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KALENDÁŘ AKCÍ
1. února / 18 h. – Městská knihovna
Strašák v hlavě aneb Jak se zbavit úzkosti a pracovat
s myšlenkami
Zveme vás na přednášku a představení nové knihy doktora 
Petra Kopisty. Úzkostné stavy a vtíravé myšlenky jsou častým 
problémem. Díky této přednášce se dozvíte, jak je lépe
zvládat. Po přednášce bude možné si knihu prohlédnout
a v případě zájmu také zakoupit. Vstupné dobrovolné.

3. února / 9 h. – Městská knihovna
Pohádková hodinka
Zveme vás na sobotní čtení v rámci projektu Bookstart

„S knížkou do života“. Můžete se těšit na pohádku z knihy 
Ivony Březinové „Natálčin Andulák“ a na doprovodné aktivity. 
Akce je určena pro rodiče s dětmi od 4 do 8 let.

3. února / 15 h. – sokolovna
Štístko a Poupěnka – Pojď si hrát!
Dětské představení. Každá osoba (bez omezení věku)
potřebuje vlastní vstupenku. Představení doporučujeme
pro děti od 2 let. Předprodej v IC a na www.ticketportal.cz.

3. února / 17.30 h. – Zámecké sklepy
(ne) Vinná degustace moravských vín
Již tradičně vás zveme na řízenou vinnou degustaci se snou-
bením chuťovek a moravských vín! K poslechu a tanci 
zahraje cimbálovka Fjertůšek.

3. února / 20 h. – Pohoří čp. 73, Statek U Oubrechtů
Kloboukový Country ples
Bohatá tombola, hudba CZECH (nejen country).
Vstupné 150 Kč. Předprodej vstupenek od 12. 1. u paní
Petrové v prodejně nápojů na statku čp. 73, tel. 724 152 742.

6. února / 9 h. – Městská knihovna, dětské odd.
Hrátky s batolátky
Úterní setkání pro děti od 0 do 6 let a jejich rodiče. Tento-
krát představíme nové knížky pro děti, básničku a aktivity 
na téma domov a můj pokojíček. Sejdeme se v 9 hodin na 
dětském oddělení. Knihovna pro vás bude extra otevřena 
od 8.45, kočárky a odrážedla si můžete zanechat v průjezdu 
knihovny, který bude po dobu setkání uzamčen.
K dispozici je nočník i přebalovací pult.

6. února / 18 h. – Městská knihovna
Celostní muzikoterapeutická relaxace
Muzikoterapeut Ing. Petr Kopejska hraje postupně na ná-
stroje s přirozeným laděním a zpívá. Vy do sebe necháváte
vnikat léčivé vibrace přirozeně znějících alikvótních tónů.
Relaxace trvá asi hodinu a čtvrt. Karimatky, deky, polštářky
s sebou! Vstupné 150 Kč.

7. února / 17 h. – Městská knihovna
Čakry – přednáška p. Bohuslava Větrovského, mystika, léči-
tele a bylinkáře, který se mj. věnuje odkazu Břetislava
Kafky z Červeného Kostelce. Vstupné dobrovolné.

8. února / 18 h. – Městská knihovna
Epos o Gilgamešovi a Starý zákon
Přednáší Mgr. Pavel Čech, Ph.D. Vstupné dobrovolné.

9. února / 19 h. – Pohostinství Pohořská bašta
„Kriminální případy z Orlických hor 2“
Beseda s Jiřím Machem a Zdeňkem Hlaváčkem nad jejich 
knihou. Vstup zdarma.

9. února / 20 h. – sokolovna
Maturitní ples SPŠ

10. února / 20 h. – Nový Hrádek, sokolovna
Hasičský ples

10. února – Deštné v Orlických horách
Cena Metuje – závod v obřím slalomu na sjezdovce
Lyžařského klubu (za Hotelem Orlice v Zákoutí)

11. února / 14 h. – Orelna Šonov
Dětský karneval – zábavné odpoledne se soutěžemi pro děti

14. února / 15 h. – Městská knihovna
Valentýnské vyrábění
Přijďte si od 15 do 17 hodin do knihovny na dětské oddělení
vyrobit valentýnská přáníčka nebo dekorace. Vstup zdarma.

15. února / 9 h. – Městská knihovna
Dopolední setkání
Příjemná hodinka povídání o literatuře, kultuře a společ-
nosti, plná zajímavostí. Vstupné dobrovolné.

15. února / 17.30 h. – Městská knihovna
Arménie – hranice mezi Evropou a Asií
Cestovatelská beseda s promítáním. Mirek Věříš se s vámi
podělí o zážitky z cesty po Arménii. Vstupné dobrovolné.

17. února / 9.30 h. – Městská knihovna
Dopolední deskovky
Na dětském odd. budeme mít otevřeno od 9.30 do 11 h.
a můžete si přinést i hru z domova, kterou si chcete zahrát.

17. února / 20 h. – Pohostinství Pohořská bašta
Hasičský ples
Hraje skupina TROP. Vstupné 150 Kč.
Rezervace na tel. 737 686 590.

17. února / 17.30 h. – Zámecké sklepy
Valentýnská degustace francouzských vín
Snoubení jídla a francouzských vín. K poslechu a tanci vám
zahraje akordeonista a zazpívá zpěvačka. Těšit se můžete
na 8 vzorků francouzských vín. Předprodej zahájen v Bistru
DoKapsy (Malecí 205). Cena vstupenky v předprodeji 599 Kč.

20. února / 20 h. – Kino 70
Tři letušky v posteli
Představení Divadla Radka Brzobohatého.

22. února / 18 h. – Zámecké sklepy
Madagaskar s žízní (po poznání)
Zveme na první přednášku ze série cestovatelských besed
dr. Pavla Čecha. Vstupné dobrovolné.

24. února – Nový Hrádek, sokolovna
Myslivecký ples
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Milí Novoměšťané,

do nového roku jsme na radnici vstoupili „plnou parou“. Jako by 
snad ani žádné vánoční svátky nebyly. Dovolím si s vámi sdílet 
hlavní lednové události.
 Jsem si dost jistý, že již nějaké „zaručené“ zprávy máte. Já se 
budu snažit předat vám informace „přímo od zdroje“. Informace, 
které jsme připraveni doložit daty. Nakonec ale stejně platí to, co 
před více jak 400 lety uvedl ve svém citátu M. de Cervantes: „Ne 
slova, ale činy jsou to, které přesvědčují.“
 Tak především od února nemáme tajemníka (TAJ). Loni na konci 
srpna odešel po dohodě s vedením Bc.Tyč. Asi je dobré připome-
nout, že svoji funkci vykonával více než 20 let a že již při našem 
příchodu na radnici byl v důchodovém věku. Výběrové řízení na 
nového TAJ proběhlo standardně, zúčastnil se ho i ředitel Krajské-
ho úřadu KHK. Bohužel si musíme přiznat, že výběr se nepovedl 
ani nám, ani vybranému kandidátovi. Mgr. Bachura vyhodnotil již 
samotnou svoji kandidaturu jako chybu, když si během zkušební 
doby uvědomil, že „tajemníkování“ není práce, která by ho napl-
ňovala. Pro úspěšný výběr nového TAJ děláme maximum. Potře-
bujeme člověka, který bude pevný a aktivní, s vlastní vizí rozvoje 
úřadu v období nastupující digitalizace. Aby to dobře dopadlo, 
přizvali jsme si na pomoc personální agenturu, jak je to běžné 
při výběru manažerů v úspěšných fi rmách (na komunální úrovni 
je to ale „průkopnické“).
 Také „politický“ život nabral v lednu obrátky. To se ale – na rozdíl 
od odchodu TAJ – dalo očekávat. Koalice ODS a uskupení Za Nové 
Město – lídr Ing. Čopík (dále jen Za NM) a Město pro život s pod-
porou Zelených – lídr Ing. Brož (dále jen Město pro život) byla vel-
mi křehká, a to proto, že jedna členka Za NM v této koalici od sa-
mého počátku tak nějak „byla–nebyla“. A především proto, že lídr 
tohoto uskupení od počátku „spolupráce“ rozporoval řadu projek-
tů, k jejichž podpoře se zavázal v rámci společného koaličního pro-
gramu na roky 2022–26. Jedním z nich byl záměr LAM (Letní areál 
u Metuje) v místě původního koupaliště. U tohoto tématu se tento 

„partner“ často dostával do pozice, které by více slušelo označe-
ní „vůdce opozice“ než spolupracovník. To vše přesto, že jako lídr 
kandidátky Za NM opakovaně sliboval svým voličům – jak před 
posledními volbami v roce 2022, tak i v letech 2018 a 2014 – pod-
poru projektu LAM. Po pár týdnech práce v radě města ale na své 
závazky zapomněl. Nebo nezapomněl, protože od léta 2023 sám 
avizoval starostovi, že z rady brzy sám odejde. Nejen že neodešel, 
ale ještě začal LAM veřejně označovat za „dobrodružství u řeky“.
 Situace po Vánocích vyústila v to, že v pátek 12. ledna členka 
Za NM Mgr. Berkovcová z tohoto uskupení vystoupila. ODS rea-
govala v pondělí 15. ledna odstoupením od koaliční smlouvy, 
a to samé oznámilo ve středu 18. ledna uskupení Město pro život. 
Důvody uvedli všichni podobné, tedy dlouhodobou nespoluprá-
ci a neprosazování dohodnutého programu.
 Vážení spoluobčané, spolu s panem starostou a kooperujícími 
radními bychom vás rádi již nyní ujistili, že brzy vytvoříme novou 
koalici, stabilizujeme radu města a budeme ještě intenzivněji po-
kračovat v práci pro město. Na komunální úrovni totiž stále pla-
tí, že „chodník není pravicový či levicový – ale rozbitý či oprave-
ný“. Je skvělé, že nás v našich záměrech podporuje již řada úřed-
níků města. Děkujeme. Budeme rádi, když se časem připojí ales-
poň někteří další zastupitelé. Uvidíme . . .
 Přeji vám hezký konec zimy.

Aleš Vrátný, místostarosta

Vážení spoluobčané,

máme za sebou první měsíc nového roku a já pokračuji standard-
ní délkou mého pravidelného příspěvku o zajímavostech nejen 
z novoměstské radnice. Dnes bych se chtěl věnovat velmi ožeha-
vému tématu – budoucnosti novoměstského zámku. O možném 
prodeji zámku majitelů z rodu Bartoňů-Dobenínů se hovoří již ně-
kolik let. Turbulentní doba však celý proces urychlila a dnes to 
vypadá, že k prodeji by mohlo dojít velice brzy.

Majitelé zámku zároveň vlastní i lesy a textilní továrnu. Několi-
kaletá kůrovcová kalamita a krize s energiemi je proto velice 
poznamenala. Nabídky na koupi již v minulosti nějaké měli, ale 
nechtěli prodávat někomu, kdo zámek uzavře veřejnosti. Dnes to 
ale bohužel přestává platit, protože to z jejich strany začíná být 
již fi nančně neúnosné. Naše vzájemná spolupráce je na nejvyšší 
úrovni. Město objekt zámku včetně nádvoří i neobyčejné zahrady 
hojně využívá k mnoha společenským i kulturním akcím. Ne na-
darmo říkáme, že město je zámek a zámek je město – nebo, že 
náměstí a zámek tvoří jeden neoddělitelný celek. 
 Prakticky od nástupu do funkce jsme se i s místostarostou zača-
li s majiteli pravidelně scházet a navzájem se o všem informovat. 
Snažili jsme se navázat na diskuze před pár lety a oživit myšlenku 
o odkoupení zámku státem. Jednání s nejvyššími představiteli se 
ujal náš hejtman Martin Červíček. Výsledek nebyl moc přívětivý, 
ale nějaká naděje tu přece jenom byla. Podle odborníků památká-
řů patří novoměstský zámek do kategorie těch památek, o které 
mají zájem. Bohužel v době fi nančních škrtů nelze tento nákup ze 
strany státu uskutečnit. Zároveň se ale vyslovili, že v případě ohro-
žení v podobě jiného vážného zájemce se mohou otevřít jednání 
o záchraně. A přesně to se během podzimu stalo. Od majitelů se 
k nám dostala informace, že o zámek projevila zájem soukromá 
osoba, která nemá v úmyslu nechat ho dál přístupný veřejnosti.
 V tu chvíli jsem okamžitě opět kontaktoval hejtmana, který ná-
sledně tuto zprávu projednal s vrcholnými představiteli státu. 
Sám jsem měl na začátku prosince možnost na toto téma krát-
ce pohovořit i s panem prezidentem Petrem Pavlem u příležitosti 
jeho návštěvy v našem městě. Z jeho strany byla přislíbena podpo-
ra, ovšem má jen omezené možnosti. Potom jsem se rozhodl ještě 
napsat ofi ciální a velmi alarmující dopis ministru kultury Martinu 
Baxovi. Shodou okolností – a díky opět našemu hejtmanovi – jsem 
se s ním osobně potkal v Hradci Králové před Vánocemi. Slíbil mi 
schůzku na ministerstvu v počátku roku za účasti generální ře-
ditelky NPÚ. Jak slíbil, tak dodržel a schůzka byla naplánována 
na konec ledna. To je po uzávěrce příspěvků do Novoměstského 
zpravodaje, proto výsledek bude oznámen později.
 Na schůzku jsem se chtěl maximálně připravit. Jak nejlépe za-
čít než podrobnou prohlídkou zámku s odborným výkladem. V do-
provodu majitelů a bývalé průvodkyně jsem se po téměř třiceti le-
tech podíval i do míst, kde jsem snad ani nikdy nebyl. Ale hlavně 
jsem si uvědomil, jakým úžasným originálem novoměstský zámek 
vlastně je a jak ohromnou ztrátou by bylo přijít o jeho přístupnost.

Nakonec bych chtěl poděkovat všem, kteří mi při „zasvěcování“ 
pomáhali. Jmenovitě vedle manželů Bartoňových i mé průvodky-
ni Zuzaně Myšce Vodehnalové, která mi připravila i obsáhlý ar-
gumentář k plánovaným jednáním.

Takže držme si navzájem palce.

Milan Slavík, starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Chodník není ani ODS,
ani KDU-ČSL,
ani Východočechů

SLOVO STAROSTY

Informace
k budoucnosti
novoměstského zámku
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ZPRÁVY Z RADNICE
Světelná signalizace v Krčíně
Řízený provoz na křižovatce „U Papežů“
Ve druhé  polovině ledna si občané našeho města mohli všimnout, 
že bylo započato s instalací světelné signalizace na křižovatce 

„U Papežů“. Vzhledem k dotazům a komentářům na sociálních sí-
tích přinášíme v tomto článku vysvětlení celé problematiky.

Na počátku března letošního roku bude zahájena další – pro měs-
to významná – akce, a to oprava vjezdu do Husova náměstí z uli-
ce U Zázvorky. To přinese ještě větší dopravní zatížení křižovat-
ky „U Papežů“, kde dopravní situace je dlouhodobě problematická 
a občanům známá.
 Vedení proto již od první poloviny roku 2023 pracovalo na řeše-
ní stavu. Nakonec byla schválena spolupráce se společností AŽD 
Praha, s. r. o., která od 19. ledna začala s instalací semaforů. Spuš-
tění zkušebního provozu nastalo ve středu 24. ledna, aby se do 
uzavírky náměstí „vychytaly“ případné nedostatky tohoto řešení.
 Dodavatelem celého zařízení jsou zkušení profesionálové. Pro-
tože se jedná o komunikace ve vlastnictví Královéhradeckého kra-
je, vše podléhá komplikovaným schvalovacím procesům včetně 
dopravního inspektorátu. Otázky rozjíždění do kopce v ulici 1. má-
je či vytáčení kamionu ve směru od Jaroměře byly samozřejmě dis-
kutovány a řešeny. Všichni, co nad problematikou strávili čas, jsou 
přesvědčeni, že jsme pro vyřešení dopravní situace v období uza-
vírky udělali maximum a včas.

Zde pár technických informací:
» semafory jsou tzv. „smart“, tedy „chytré“;
» na stožárech si můžete všimnout malých kamer, informace 
z nich pomáhají řídit křižovatku dle aktuálního stavu projíždějí-
cích vozidel, tedy např. – když zrovna od Dobrušky a od Náchoda 
nic nejede, nenaskočí na semaforech z centra a od Jaroměře cy-
klus červené, ale bude možné projíždět dál na zelenou, než se ve 
směrech od Dobrušky a Náchoda objeví přijíždějící vozidlo;
» semafory jsou citlivé a schopné zaznamenat i jednostopá vo-
zidla včetně cyklistů;
» semafory bude možné časovačem i vypnout (např. v noci). Nyní 
ve zkušebním období běží stále (režim 24/7) z důvodu sběru dat.

Tato data a informace ze zkušebního provozu budeme v příštích 
týdnech analyzovat a optimalizovat provoz pomocí řídícího soft-
waru. Pokud se toto řešení prokáže přínosem, změní se z dočas-
ného (stožáry nejsou v zemi, elektrická energie je vedena kabely 
vzduchem) na trvalé.
 Rada města věří, že tomu tak bude. – Proč? V současné době 
není totiž jiné řešení. Analyzovaly se i možnosti změny předností 
či dokonce budování kruhového objezdu. První varianta by ale ne-

Upozornění pro držitele psů
Poplatek ze psa na letošní rok je splatný do 31. března 2024. Pouze 
v případě, že činí více než 500 Kč ročně, je splatný ve dvou stej-
ných splátkách, první do 31. března 2024, druhá do 30. září 2024.

Poplatek lze uhradit:
» převodem na účet města, č. 19-927551/0100, VS 040131xxxx
 (prosím místo křížků uveďte číslo známky psa),
» v hotovosti nebo platební kartou v pokladně Městského úřadu.
 Složenky na úhradu poplatku Městský úřad neposílá.

Sazby poplatku ze psa činí za kalendářní rok a 1 psa:
1) snížená sazba
 části města Spy a Vrchoviny, ulice Ve Vilách, Bradla, Studýnka,
 samoty (Osma čp. 111, 137, Černčická čp. 301, 303, 306,
 Havlíčkova čp. 117) a chatové oblasti 70 Kč
 za 2. a dalšího psa 100 Kč

2) sazba poplatku ze psa chovaného v rodinném domku
 na oploceném pozemku 400 Kč
 za 2. a dalšího psa 600 Kč

3) základní sazba ve městě 800 Kč
 za 2. a dalšího psa 1 200 Kč

4) zvýšená sazba v domech s více než 2 byty
 – mimo byt vlastníka 1 000 Kč
 za 2. a dalšího psa 1 500 Kč

5) sazba ze psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let
 nebo osoba, která v roce, kdy ohlašuje vznik své poplatkové

byla přínosem a jen by zvýšila rizika, pro budování „kruháku“ není 
v místě dostatek prostoru.
 Opravdové zlepšení nastane, až zcela odvedeme tranzitní do-
pravu z této oblasti. Na tomto velmi těžkém zadání – po mnoha 
desítkách let neřešení – pracuje vedení města usilovně. Věc je to 
komplikovaná, protože není ani organizačně, natož pak fi nančně, 
v možnostech samotného města. Vedení je přesvědčeno, že do 
konce volebního období přinese v této věci již konkrétní pokrok.
 Nemůžeme se smířit – a nesmíříme se – s tím, že zatímco všech-
ny obce kolem Kvasin (v souvislosti s provozem spojeným s prů-
myslovou zónou Auto Škoda) obchvaty již mají – či brzy mít bu-
dou, my nemáme nic. Mimo to všichni víme, že již letos bude do-
končen obchvat Jaroměře, který přivede kamiony až do České 
Skalice, a že bude zahájena výstavba obchvatu Náchoda. (Nejen) 
proto je obchvat NMnM jednou z hlavních priorit vedení města.
 Kvalitní řešení provozu křižovatky „U Papežů“ je jen malou částí 
řešení problému dopravy přes Nové Město nad Metují. Ale částí 
významnou. Aleš Vrátný, místostarosta
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 povinnosti, dosáhne 65 let,
 činí ročně (netýká se snížených sazeb dle odst. 1)
 za 1. psa 200 Kč
 za 2. a dalšího psa 300 Kč

V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí popla-
tek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendář-
ních měsíců. Při změně místa trvalého pobytu nebo sídla platí dr-
žitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následujícího 
po měsíci, ve kterém změna nastala, a to nově příslušné obci.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

Pro držitele psů, kteří budou mít uhrazený poplatek ze psa, jsou 
k dispozici na pokladně Odboru fi nančního sáčky na psí exkre-
menty.

Podrobnější informace podá Odbor fi nanční, telefon: 491 419 637.

Poděkování radnici a vedení města

 Cituji z kroniky Vrchovinské:

„Na základě protokolu, jež byl sepsán 26. února 1907, o hromadě, jež 
výboru obce Vrchovinské byla odbývána.

V sezení se zúčastnili: Špryňar Josef, starosta, Novák Václav, radní, 
Syrovátko Jan, radní, Černý Josef, radní

Výborové: Valášek Josef, Ulrich Václav, Klecanda Josef, Truněček
Josef, Šrámek Václav, Hanuš Jan, Beneš Václav, Hylena Josef

Sezení toto bylo dle pravidla čl. 49 obec. zřízení veřejné a starosty 
výnosem ode dne 23. února 1907.

Jelikož jest 12 údů pospolu, může výbor dle §43 ob. zř. platná usne-
šení činiti, pročež se přikročilo k věci a bylo o následujících před-
mětech rokováno a uzavřeno.“

 Pod bodem 5 – cituji:
„Projednání o zřízení mostu přes potok u Valáškových čp. 53.“

Po uzavření mostu pro místní dopravu v roce 1992 a zcizení cihlo-
vého zábradlí v roce 1993 se občané místní části Vrchoviny dočka-
li opravy mostu a otevření 20. prosince 2023.

Touto cestou bych chtěl poděkovat vedení města, všem zastupite-
lům a Královéhradeckému kraji za krásný kamenný most.

Jedinou změnou proti původnímu řešení našich předků je, že ten-
to most není průjezdný pro místní dopravu.

 Děkuji, Václav Suchánek

Na snímcích původní a současný stav mostu ve Vrchovinách.

S novým rokem nový příběh / 1. díl

Z předchozích let máme zkušenost, že uvedením konkrétních pří-
běhů našich klientů dokážeme veřejnosti nejlépe zprostředkovat, 
jak Centrum prevence Mandl (dále „Centrum“) funguje, jak vlast-
ně s klienty v rámci sociální rehabilitace pracujeme. Přestože se 
jedná o smyšlené kazuistiky, inspirujeme se skutečnými příběhy 
lidí, kteří naše služby využili. Letos jsme si pro vás připravili další 
příběh, který je odrazem nejčastějších témat, situací a zkušeností, 
které s klienty v Centru zažíváme. Stejně jako vloni vás budeme 
příběhem provázet v průběhu celého roku. V dnešním článku na-
stíníme životní situaci paní N. Každý měsíc budete moci sledovat, 
jak se klientce daří spolupracovat, měnit svou situaci, překonávat 
překážky, přijímat výzvy nebo zvládat případné propady.

Paní N. (31 let) je vdaná, žije s manželem a jejich dvěma dětmi (7 
a 3 roky) v pronajatém bytě v Novém Městě nad Metují. Paní je 
na rodičovské dovolené. O Centru se dozvěděla na úřadu práce, 
kde opakovaně žádala o různé dávky, které jí byly z důvodu výše 
příjmů rodiny zamítnuty. Spolupráci s Centrem jí úřad práce do-
poručil. Paní nastiňuje rodinnou fi nanční situaci. Paní N. disponu-
je pouze penězi z rodičovského příspěvku. Manžel sice vydělává, 
ale ze svého platu hradí jen bydlení. Ostatní peníze si nechává 
pro své vlastní potřeby. Paní zmiňuje, že se dostává do konfl ik-
tů s úředníky a někdy i sousedy, když komentují její neschopnost 
hospodařit s penězi. Proto jí prý i spolupráci s Centrem prevence 
Mandl doporučili. Paní se brání, že hospodařit umí, jen nemá do-
statek peněz. Do práce nemůže, nemá žádné hlídání. S matkou má 
paní prý komplikovaný vztah a otec se nesnese s manželem, se 
sňatkem od začátku nesouhlasil.

(Pro čtivější popis jsme použili smyšlenou kazuistiku potencionál-
ního klienta/klientky.)

Tým Centra prevence Mandl
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Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)
Sledované období: 10. 12. — 10. 1. 2024
V tomto období MP řešila celkem 96 událostí. Dopravních přestup-
ků bylo 26, ostatní přestupky jsme zaznamenali ve 2 případech. 
PČR jsme předávali 1 trestný čin.
Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších oznámení:
» 10. prosince v 03.48 hodin přijala MP oznámení o převráceném 
vozidle v poli u Městce (přiložené foto), na místo ihned vyjelo 
hlídkové vozidlo MP. Naši strážníci na místě nalezli dvě nezraněné 
osoby. Dále jsme provedli nezbytné úkony vůči řidiči a pomohli 
odtahové službě s naložením vozidla.
» 11. prosince v 18.22 hodin bylo MP oznámeno, že jeden z oby-
vatel městské sociální ubytovny leží zraněný v posteli. Strážníci 
na ubytovně zraněného nalezli a poskytli mu první pomoc. Jelikož 
nebyla k dispozici žádná volná sanitka, tak MP zrealizovala i sa-
motný převoz do Oblastní nemocnice Náchod, kde byl muž pře-
dán k dalšímu ošetření. Muž utrpěl tržné zranění v oblasti břicha, 
které si dle svých slov způsobil sám tím, že upadl.
» 15. prosince ve 13.00 hodin MP přijala informaci, že na záchod-
cích v nádražní budově ČD je již delší dobu zamčený muž. MP si na 
místo – z důvodu jednoho strážníka ve službě – vyžádala asisten-
ci PČR. Obě hlídky poté muže donutily prostor záchodů opustit. 
Na místě po sobě zanechal značný nepořádek, který si musel sa-
mozřejmě uklidit.
» 15. prosince v 18.39 hodin vyjela MP do ul. T. G. Masaryka, kde 
měl ležet muž středního věku. Z městských kamer bylo ještě na-
víc zjištěno, že muž opakovaně upadl na hlavu. Na místě mu pak 
strážníci ošetřili drobné poranění na hlavě a provedli dechovou 
zkoušku, která skončila pozitivním výsledkem 3,36 promile alko-
holu v dechu. Muži byla přivolána zdravotnická záchranná služba 
(dále jen „ZZS“), která jej převezla do Oblastní nemocnice Náchod 
k dalšímu ošetření.
» 19. prosince v 9.30 hodin byla MP informována o ženě, která 
se nedostavila opakovaně k lékaři. Strážníci provedli důkladnou 
prohlídku místa jejího bydliště, kdy nejprve nikdo na bouchání 
a zvonění zvonku nereagoval. Následně strážníci přes okna na-
hlíželi do místností a podařilo se jim zpozorovat ženu, ležící na 
podlaze, jak zvedá ruku. Ihned byli na místo přivoláni hasiči, aby 
provedli násilný vstup, a rovněž ZZS, která ženu převezla do Ob-
lastní nemocnice Náchod.
» 21. prosince ve 23.04 hodin jsme společně s hasiči vyjížděli na 
žádost PČR do ul. Sokolské, kde se měl v jednom z bytů nalézat 
člověk, který napsal své známé, že chce spáchat sebevraždu. Muž 
byl na místě nalezen a předán ZZS. Rovněž byla na místě naleze-
na i smyčka, na které chtěl spáchat sebevraždu. Na tomto přípa-
du si prosím všimněte částečné podobnosti s tragickou střelbou 
v Praze, která se udála hned následující den. Celý otřesný případ 
v Praze také započal oznámením, které učinila žena, že jí psal její 
známý, že chce spáchat sebevraždu. Podobných oznámení policie, 
zvlášť v předvánočním období, přijímá i desítky denně a vždy se 
důkladně prověřují, mnohdy i s nasazením značných sil a prostřed-
ků. Taková oznámení jsou rovněž i časově náročná, zvlášť, když 
se údajného sebevraha nedaří nalézt. Když se ještě vrátím k hrůz-
né střelbě v Praze, tak se domnívám, že kolegové z Prahy a Středo-
českého kraje udělali v daném okamžiku a situaci vše, co bylo 
v jejich silách. Místo nesmyslných komentářů na sociálních sí-
tích si zaslouží úctu, neboť nasadili svůj život, aby zachránili 
spousty dalších a plně tak dostáli své přísaze.

» 24. prosince ve 21.20 hodin jsme na žádost personálu vyjížděli 
do jednoho z barů v ul. T. G. Masaryka. Zde se měl nacházet ag-
resivní muž se psem, který nechtěl provozovnu opustit. Na místo 
jsme si vyžádali asistenci PČR a dotyčného z baru vyvedli. Tento 
případ dokládá, že ani na Štědrý den večer nemůže policie pole-
vit a musí být připravena řešit i vážná bezpečnostní oznámení.
» 25. prosince naše město mírně potrápila velká voda. Řeka vy-
stoupala na druhý povodňový stupeň, což znamenalo i neustálý 
dohled – ať již prostřednictvím čidel na dálkový odečet vody nebo 
přímou fyzickou kontrolou řeky. Strážníci museli dokonce uzavřít 
jeden chodníček vedoucí podél řeky. Naštěstí velká voda nenapá-
chala žádné škody a situace se postupně uklidnila.
» 27. prosince v 16.39 hodin jsme vyjeli na žádost ZZS do lokality 
Malecí, kde došlo u starší ženy k zástavě srdce. Bohužel i přes veš-
kerou snahu se již ženu oživit nepodařilo.
 Miloš Kratěna, vrchní strážník

Informace k uzavírce Husova náměstí
Od 1. března 2024 bude uzavřeno Husovo náměstí z důvodu re-
konstrukce vozovky a přilehlých chodníků. Jedná se o společnou 
investiční akci Ředitelství silnic a dálnic (komunikace) a našeho 
města (chodník), která na několik měsíců významně omezí život 
ve městě.

Ve středu 17. ledna proběhla schůzka s občany bydlícími na Husově 
náměstí, aby byli dopředu obeznámeni s očekávanými omezeními. 
Ta se měla konat před Spolkovým domem, ale z důvodu špatného 
počasí bylo setkání přesunuto do restaurace hotelu ANNO, za což 
bychom zaměstnancům hotelu chtěli poděkovat. Schůzky se zú-
častnilo asi 30 lidí z řad občanů a podnikatelů, za Městský úřad 
Nové Město nad Metují byli přítomni pan starosta Milan Slavík, 
pan místostarosta Aleš Vrátný a vedoucí OMM Libor Pozděna.
 Rekonstrukce vozovky a chodníků je pro město nezbytná a je 
plánována několik let. Přistupuje se k ní především z důvodu zhor-
šujícího se stavu skalního podloží pod vozovkou. V rámci této sta-
vební akce dojde také ke kompletní rekonstrukci chodníků, aby 
se zvýšila bezpečnost chodců. V souvislosti s uzavírkou si uvědo-
mujeme, že dojde k ještě většímu zatížení křižovatky „U Papežů“, 
proto vedení města řeší tuto situaci instalací „chytrých“ semafo-
rů, které pomohou plynulosti dopravy, což se dočtete v samostat-
ném článku v tomto čísle. Plánovaný termín uzavírky je březen–
květen 2024. Bude zde také probíhat nařízený archeologický do-
hled, což by v případě výjimečného archeologického nálezu moh-
lo stavbu zbrzdit.
 O dalším vývoji plánované rekonstrukce vás budeme průběžně 
informovat jak na webu a sociálních sítích města, tak v příštím 
čísle Novoměstského zpravodaje.
 Vaše případné další dotazy nebo podněty můžete zasílat na e-
mailovou adresu: prokyskova@novemestonm.cz.

 Věra Prokýšková
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21. 12. / 23.04 h. / otevření bytu, Nové Město n. Met.,
    Tyršovo nám.
22. 12. / 9.29 h. / odstranění stromu z komunikace, Vrchoviny
    (směr Náchod)
24. 12. / 01.16 h. / odstranění stromu z komunikace,
    Nové Město n. Met., ul. Na Táboře
25. 12. / 10.46 h. / odstranění stromu z cyklostezky,
    Nové Město n. Met., ul. Husitská

Máme tu opět nový rok a čas na malé shrnutí:
V roce 2023 naše jednotka vyjížděla celkem k 200 událostem,
z toho: 48 x dopravní nehoda

 35 x otevření uzavřených prostor
 32 x odstranění spadlého stromu
 27 x požár (z toho 5 x planý poplach)
 12 x záchrana osoby s pomocí AED (resuscitace)
 12 x únik nebezpečné látky
 10 x transport pacienta do vozu ZZS
 4 x taktické cvičení
 3 x záchrana z vodní hladiny
 3 x odstranění nebezpečného hmyzu
 14 x ostatní pomoc 

Výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

6. 12. / 19.05 h. / záchrana kočky ze střechy domu,
    Nové Město n. Met., ul. T. G. Masaryka
7. 12. / 8.04 h. / únik plynu, Nové Město n. Met., ul. Na Zadomí
11. 12. / 14.28 h. / otevření bytu, Nové Město n. Met., ul. Malecí
19. 12. / 18.12 h. / otevření domu, N. Město n. Met., ul. Smetanova
19. 12. / 18.27 h. / transport pacienta do vozu ZZS,
    Nové Město n. Met., ul. U Letiště
20. 12. / 11.32 h. / vyproštění vozu ZZS, Nové Město n. Met.,
    ul. Školní
20. 12. / 15.39 h. / dopravní nehoda os. automobilu,
    Vrchoviny (směr Náchod)
21. 12. / 6.48 h. / dopravní nehoda dvou os. automobilů,
    Náchod (směr Česká Skalice)
21. 12. / 16.49 h. / odstranění stromu z jezu, Nové Město n. Met.,
    ul. Elektrárenská

Pro více zpráv z radnice navštivte naši webovou stránku:
https://www.novemestonm.cz/o-meste/zpravy/zpravy-z-mesta/

Oznámení společnosti
Vodovody a kanalizace Náchod, a. s.
Zdražování většiny komodit potřebných pro bydlení vede ke sna-
ze obyvatel šetřit na spotřebě pitné vody, odebrané z vodovodu 
pro veřejnou potřebu. Tato snaha je pochopitelná a nemůže proti 
ní být žádných námitek. Úsilí ušetřit má ale své hranice vymeze-
né platnou legislativou. Zejména v případech, kdy se domácnost 
snaží využít jiný, vlastní zdroj vody, je třeba dodržet stanovená 
pravidla. Takovým jiným zdrojem vody, využitelným např. pro spla-
chování toalety, může být studna nebo nádrž na dešťovou vodu. 
Při jejím připojení k domovním rozvodům je třeba postupovat 
s vědomím provozovatele veřejného vodovodu. Neodborné propo-
jení vody z vlastního zdroje s vodou z veřejného vodovodu může 
vést ke kontaminaci námi dodávané pitné vody v širší oblasti.
 Připojení vlastního zdroje vody na domovní rozvody je možné 
pouze v případě, kdy budou tyto vody prokazatelně odděleny od 
vody z veřejného vodovodu (Zákon o vodovodech a kanalizacích 
č. 274/2001 Sb. § 11 odst. 2). Toho lze docílit pouze dvojím rozvo-
dem vody v domě, který je skutečně fyzicky rozdělený. Propojení 
pouze s uzavřenými uzávěry je nepřípustné!
 Dále je třeba si uvědomit, že voda z jiného zdroje vody se vy-
pouštěním do kanalizace stává vodou odpadní. V takovém přípa-
dě náleží provozovateli kanalizace stočné za jejich odvádění a čiš-
tění. Výše stočného se v takovém případě stanoví pomocí směr-
ných čísel dle vyhlášky č. 428/2001 Sb., Příloha č. 12. Dle uzavře-
ných smluv o dodávce pitné vody a odváděných odpadních vod je 
odběratel povinen nahlásit písemně a neprodleně na odběrném 
místě každou změnu, která má vliv na fakturaci našich služeb. Při 
připojení jiného zdroje vody, bez patřičné kontroly provozovatele 
a beze změny smlouvy, je takové konání považováno za neoprávně-
né vypouštění odpadních vod, které musí být patřičně doúčtováno 
a lze ho i pokutovat. Věříme, že zveřejněním těchto informací pře-
dejdeme nepříjemným řešením, pokud by naším provozem bylo 
zjištěno neoprávněné vypouštění odpadních vod do kanalizace.

Ing. Dušan Tér
předseda představenstva

Hasiči Nové Město nad Metují
Vážení spoluobčané,

rok 2024 je teprve na svém začátku, přesto jsme již zaznamenali 
několik výjezdů k požárům. Při likvidaci ohně jsou nejdůležitější 
první rozhodnutí, která učiníme ihned po zjištění požáru. Strach 
o náš majetek, ale především o naše blízké nás může ochromit, my 
nejsme schopni vyhodnotit správný postup a zbytečně tak dojde 
k rozšíření požáru. Pojďme si proto zopakovat základní pravidla, 
jak postupovat při požáru v domácnosti. Přeji všem krásný únor 
prožitý pod heslem „Kdo je připraven, není zaskočen“.
Jsme tu pro vás. Lukáš Novák, starosta SDH
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Zastupitel Luděk Bastl
Do voleb kandidoval v roce 2022 
za uskupení Vize 22. Je členem 
Komise kulturní, profesí ekonom.

Vize 22 vznikla jako nové poli-
tické uskupení, které do voleb 
vstoupilo poprvé v roce 2022.
Už jste se ve funkci zastupitele 
stačil zorientovat?

Nevím, jestli se tomu tak dá říkat. Spíše jsem se potřeboval naučit 
– a někdy i pochopit – jednotlivé procesy a postupy.

Liší se Vaše představy o práci zastupitele s tím, jaká je realita?
Ano, liší. Tak nějak jsem si říkal, že ať dopadnou volby jakkoliv, 
budeme všichni spolupracovat. Je jasné, že se nemůžeme všichni 
shodnout, ale předpokládal jsem, že cíl máme všichni stejný. Ale 
bohužel, realita je trochu jiná – a to jak v zastupitelstvu, tak na 
úřadě. Ale rozhodně se to netýká všech. V zastupitelstvu a i na 
úřadě jsou lidé, na kterých je vidět, že jim záleží na tom co dělají 
a chtějí, aby se věci pohnuly dopředu.

Před volbami jste byl poměrně výraznou osobností. Byl jste hod-
ně vidět na sociálních sítích – a kdo předvolební dění sledoval, 
ten si jistě vzpomene na stěžejní témata Vize 22. Jak se Vám daří 
jejich naplnění?
Tak rozhodně naší prioritou jsou kroky, které povedou k realiza-
ci obchvatu města. Také se věnujeme tomu, aby v našem městě 
bylo dostupné bydlení (byty i domy, a to jak družstevní, tak de-
veloperské). Pracujeme na investičních akcích – ať jsou to opravy 
nebo nové stavby, které patří městu. A v neposlední řadě se chci 
nyní intenzivněji věnovat sportovištím (rekonstrukce a budování 
nových) a také investičním projektům pro ZŠ, MŠ a obecně škol-
ství a pro předškolní vzdělávání, jako je např. rekonstrukce domu 
čp. 14 na ulici Komenského pro odborné učebny a družinu nebo 
rekonstrukce Staré školy v Krčíně.

Z čeho máte za ten rok a několik měsíců svého působení na rad-
nici největší radost?
Rozhodně mám radost, když se věci hýbou kupředu a jsem rád, 
když se lidé snaží hledat řešení a ne, že řeknou „to nejde“. Na ro-
vinu říkám, na to mám alergii, protože všechno jde, ale něco lépe, 
něco hůře. S tím souvisí i to, co se nedaří a byl bych rád, kdyby 
s námi spolupracovalo více lidí (v zastupitelstvu i na úřadě), aby 
se zlepšila komunikace mezi všemi, protože ta někdy vázne. Ale 
zároveň říkám, že nebudu spolupracovat s někým, kdo o to nesto-
jí nebo kdo tu práci sabotuje. Zkusím to jednou, dvakrát a potom 
ty lidi prostě vynechám, protože je to zbytečná námaha. To si rad-
ši dám víno se svojí ženou a budeme relaxovat.

Jste také členem Komise kulturní. Nemohu se nezeptat, jak vidí-
te zdejší kulturní život. Je u nás kultury málo, nebo naopak – na 
malé město až příliš?
Myslím, že se nedá říci, jestli máme kultury málo nebo moc. Po-
dle mého názoru máme kulturu zaměřenou více na vyšší „level“, 
jako je fi lharmonie, výstavy umění apod., a chtělo by to přidat 
více té lidové zábavy, jako je např. pouť, koncert.

Myslíte si, že Nové Město využívá dostatečně svůj potenciál?
Tak to rozhodně ne. Člověk to má tak, že když mluví o nějakém 
městě, tak si ho s něčím sváže. Například Dobrušku jsem měl 
svázanou se seriálem F. L. Věk a naše město jsem měl spojené se 

Rozhovor: Jak to vidí . . . zámkem, náměstím nebo s hodinkami PRIM. A mám ho v hlavě 
jako takové to krásné městečko, kde se prostě hezky bydlí. Ale 
jak tady chcete hezky bydlet, když nemáte kde, nebo když zde ne-
bude dostatek kulturního vyžití, a nebo – když tady bude málo 
restaurací, obchodů, lékařů apod. A to je to, na čem by se mělo 
pracovat.

Co byste považoval za úspěch, až budeme v roce 2026 stát na 
konci volebního období?
Byl bych velice rád, kdybychom na konci tohoto volebního obdo-
bí mohli říci, že jsme dodrželi to, co jsme lidem slíbili. Nemys-
lím si, že některé věci dokončíme v tomto volebním období, pro-
tože 4 roky jsou na realizaci některých projektů zkrátka málo. 
Proto doufám, že dostaneme příležitost na těchto a dalších pro-
jektech pokračovat v následujících letech. Víte, dle mého názoru 
měla spousta lidí asi pocit, že se změnou vedení to bude jako 
mávnutím kouzelného proutku a všechno bude hned. Nyní je to 
spíše o analyzování, restartu starých a nastartování nových pro-
jektů a procesů.

Děkuji Vám za rozhovor. Alice Frischová

Energetické okénko
Rozhovor s předsedou Komise energetické
V dnešním Energetickém okénku se dostáváme s předsedou Ko-
mise energetické Ing. Brožem k aktuálním tématům energetiky 
v našem městě.

Pane Broži, dnes se na Vás obracím s dotazem, jaké činnosti ak-
tuálně město vykonává v oblasti energetiky?
První oblastí, která je nyní řešena, je uvádění systému energe-
tického managementu tzv. do života. Proběhlo zaškolení ředite-
lů našich příspěvkových organizací v rovině teoretické i praktické 
a nyní bude probíhat nasazení a optimalizace systému pro jed-
notlivé organizace, které jsou specifi cké svou činností i provozem.
 Další oblastí je příprava informační a osvětové činnosti pro-
střednictvím webových stránek města, kde bude vytvořena sek-
ce energetiky. Ta bude i v souladu s jedním z hlavních cílů Míst-
ní energetické koncepce města obsahovat kompletní strategické 
materiály města, jako je energetická politika či právě zmiňova-
ná Místní energetická koncepce. Dále chceme zvyšovat povědo-
mí a znalost obyvatel v oblasti energetiky, což zahrnuje nejen 
zvýšení energetické soběstačnosti, ale také provádění energetic-
ky úsporných opatření, jako je například modernizace vytápění 
a osvětlení, izolace budov, renovace elektrických rozvodů, investi-
ce do úsporných spotřebičů apod.

Jaká energetická opatření připravujete v projektech LAMu a Domu 
zdraví?
Projekt Letního areálu u Metuje počítá s instalací fotovoltaické 
elektrárny na střechách budov, tj. šatnový a občerstvovací objekt. 
V ideálním případě je naším cílem instalovat takový výkon elek-
trárny, aby pokryl provoz areálu.
 Jedná se o ideální řešení pro tento projekt, protože spotřeba 
elektrické energie bude od jara do podzimu a hlavně ve sluneč-
ných dnech, kdy bude výroba elektrické energie z FVE nejvyšší. Vý-
roba elektrické energie v době, kdy nebude areál v provozu, se 
bude v rámci připravovaného projektu energetického společen-
ství přesměrovávat a spotřebovávat v jiných objektech města.
 Projekt „Rekonstrukce Domu zdraví“ též zdárně pokračuje. Přes-
tože nový projekt Domu zdraví má energeticky vztažnou plochu 
větší o 40 % než je stávající stav, bude nová spotřeba energie na 
vytápění nižší cca o 40 %. Tento parametr je důležitý pro výši zís-
kané dotace na energetickou úsporu nového projektu Domu zdraví. 
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Poděkování za tříkrálovou sbírku
Chceme poděkovat koledníkům ve Vrchovinách. Těm, co koledova-
li za deště, ale i těm, co druhý den promrzli.
Děkujeme Elišce Moláčkové, Aničce Schneiderové, Amálce Tiché, 
Toničce, Adince a Ondrovi od Bartoňů, Pavle a Zuzce od Suchánků, 
Elišce Flégrové, Šárce Papežové, Nele a Matějovi od Balcarů, Terez-
ce a Jakubovi od Lukášků i Honzíkovi Macháňovi.
Věřím, že příští rok se při tříkrálovém koledování opět sejdeme. 
Děkujeme. Za OV Vrchoviny Horáková
Poděkování za vedení kroniky
Osadní výbor Vrchoviny děkuje za vedení kroniky Vrchovin v roce 
2023 paní Jarmile Rydlové.
Kroniku v roce 2024 bude psát Martin Jirman s rodinou. Děkujeme!

Srdečné pozdravy z „íčka“
Darujte k Valentýnu originální regionální produkty

Lásku lze vyjádřit slovy, květinou nebo třeba romantickým dárkem. 
Pokud se neradi opakujete a rádi svůj protějšek překvapujete, 
máme pro vás pár tipů.
 Novoměstská hrnčířka Petra Bláhová před časem rozšířila své 
portfolio o keramické šperky s motivem srdce v podobě náušnic, 
náramků a přívěsků. Sestry Petra Švarcová a Jana Doskočilová tvo-
ří z vosku, efkolinu, cínu a polodrahokamů. Z jejich nabídky se jako 
valentýnský dárek nabízí především andělé z vitrážového skla či 
vonná sada.

Nesmíme ale zapomenout ani na muže, kterým zajisté udělá ra-
dost regionální medovina nebo čatní. Pokud má váš partner smysl 
pro humor, můžete mu u nás zakoupit liščí bobky. Prvotní šok urči-
tě vystřídá nadšení – jde totiž o oříšky v čokoládě.
 Pokud dáváte přednost společným zážitkům, nabízíme vám 
předprodej vstupenek na řadu kulturních událostí v celé ČR, a to 
včetně dárkových poukazů.

Přijďte se přesvědčit sami – jste srdečně zváni!

Foto archiv IC Andrea Kecová, Jiří Švanda

Z muzejního archivu
Obec Spy je dnes součástí Nového Města nad Metují, ale ve sku-
tečnosti je jeho předchůdcem. První písemný záznam o vesnici 
pochází již z roku 1406.
Na snímku můžeme spatřit Janovský potok s mostem, který patřil 
mezi nejpevnější v celém kraji. Při dokončování linie válečného 
opevnění ve 30. letech minulého století se přes něj převážely stře-
lecké ocelové věže pro osazení v pevnostech.
 Jiří Švanda
 Foto archiv Městského muzea Nové Město nad Metují

Městské muzeumNa žádosti o dotaci usilovně pracujeme s dotační agenturou, ener-
getickým specialistou a ateliérem. Žádost bude podána do kon-
ce února 2024.
 Dále projekt obsahuje fotovoltaickou elektrárnu na střeše ob-
jektu s instalovaným výkonem cca 60 kW, což by mělo pokrýt cca 
25 % budoucí spotřeby objektu.
 Děkuji Vám za rozhovor.
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Jelení lůj jsem měl vždy v kapse
Regina kosmetika je oblíbenou tuzemskou značkou, která má svůj 
domov v Novém Městě nad Metují. Nejen o legendárním Jelením 
loji jsme si povídali s ředitelem divize kosmetiky Janem Ševčíkem.

Jak dlouho pracujete pro Reginu a co jste o jejich produktech vě-
děl, když jste nastupoval?
V Regině jsem začal pracovat v roce 2020 a v pozici ředitele divize 
kosmetiky mám za sebou aktuálně druhý rok. Přiznávám, že z ce-
lého sortimentu jsem z minulosti dobře znal jen Jelení lůj. Jako 
dítě jsem poměrně hodně lyžoval a Jelení lůj jsem měl vždy v kap-
se. S ostatními produkty Reginy jsem se seznámil až po svém ná-
stupu. Velmi brzy jsem ale pochopil, že zde vyrábí opravdu kvalit-
ní výrobky s velkým potenciálem. Přestože hodně  českých žen 
výrobky kosmetiky Regina zná, je prezentace značky a větší zná-
most našich výrobků jedním z mých důležitých úkolů.

Už více než šest dekád patří Jelení lůj mezi nejznámější výrobky 
našeho kraje. Čím to, že je stále tak oblíben?
Odpovím vám otázkou. Znáte lepší výrobek na ochranu rtů? Když 
ale odpovím vážně, tak je to jednoznačně jeho funkčností a kva-
litou. Češi jsou poměrně konzervativní a Jelení lůj je jistota, která 
funguje. Za celou dobu jeho výroby se nezměnily používané suro-
viny ani způsob jeho výroby. Navíc kromě klasického Jeleního loje 
naši nabídku pro zákazníky neustále rozšiřujeme. V loňském roce 
jsme uvedli novou, velmi povedenou řadu ovocných lojů a aktuál-
ně na trh přichází naše zcela nová bylinná řada. V nabídce jsou už 
i balzámy veganské, a tak si opravdu každý může vybrat ten svůj.

Jaké novinky chystáte v oblasti přírodní kosmetiky?
To je hodně široké téma, protože přírodní kosmetika je směr, kte-
rým se Regina v oblasti pečující kosmetiky stále více ubírá. Trvale 
rozšiřujeme nabídku výrobků z oblíbené řady Placenta, ale mezi 
čerstvé novinky patří kosmetické řady Aloe a Oves. Během letoš-
ního roku nabídneme zákazníkům i čistě přírodní oleje a připra-
vujeme také přírodní kosmetickou sadu určenou pro děti. Naše 
nabídka se v tomto směru rychle rozrůstá a kdo by chtěl zachy-
tit všechny novinky, ať sleduje naše webové stránky www.regina-
kosmetika.cz.

Patříte mezi ekologicky šetrné závody s moderním provozem. Jak 
s odstupem hodnotíte tuto investici?
Za investici do ekologického způsobu výroby jsem opravdu velmi 
rád a považuji ji za naprosto nezbytnou. Snížením energetické ná-
ročnosti výrobní budovy došlo k výraznému poklesu vyprodukova-
ného oxidu uhličitého a zprovoznění fotovoltaické elektrárny nám 
přineslo nejen významnou fi nanční úsporu, ale během letních mě-
síců také energetickou nezávislost. Propojení ekonomicky a eko-
logicky přínosných a smysluplných opatření s přesahem několika 
generací je pro mě osobně ten největší bonus.

Řada institucí a spolků vás zajisté kontaktuje kvůli sponzoringu. 
Koho jste podpořili v posledních letech?
Snažíme se a já jsem moc rád, že můžeme podporovat zejména 
spolky a organizace lokální, spojené s aktivitou v Novém Měs-
tě nad Metují a jeho blízkém okolí. Ten výčet by byl velmi dlouhý. 
Jsou to školy, školky, dětské domovy, sportovní i různé společen-
ské akce. Za všechny ale budu konkrétně jmenovat jen naše dlou-
holeté generální partnerství a vzájemnou spolupráci s novoměst-
ským fi lmovým festivalem.

Letos uplyne 70 let od založení mateřské společnosti Detecha, jak 
plánujete výročí oslavit?
Nabízí se odpovědět, že prací. Té máme naštěstí po celý rok oprav-
du hodně. Máte pravdu, že nás čekají významné kulatiny a ty se 
patří řádně oslavit. Konkrétní podoba se ještě dotváří, ale určitě 
je budeme chtít oslavit společně s našimi zaměstnanci, zákazní-
ky a s obyvateli Nového Města nad Metují. Tímto už všechny pře-
dem zveme a těšíme se. Termín včas zveřejníme na našich sociál-
ních sítích a velmi rádi i ve vašem zpravodaji.

Za Reginu kosmetiku a celou Detechu přeji všem krásné dny.

 Děkuji za rozhovor.

Foto archiv v. d. Detecha a Tomáš Menec Jiří Švanda

ZPRÁVY MĚSÍCE
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ZPĚTNÝM POHLEDEM
Výstava ke 100. výročí narození
Dušana Vrchoslava
Sté výročí narození Dušana Vrchoslava a jeho bohatě naplně-
ný život si připomeneme výstavou fotografi í, notových záznamů 
a dalších písemností, která bude zahájena v Městském muzeu 
ve čtvrtek 15. února.

Hudební skladatel, pedagog, dirigent, sbormistr – a celoživotní 
skaut Dušan Vrchoslav se narodil 8. dubna 1924 v Novém Mestě 
nad Váhom. Dětství prožil v severočeském Rumburku, odkud mu-
sela jeho rodina před válkou v roce 1938 odejít. Svůj nový domov 
našli v Náchodě. Tam mladý Dušan dokončil gymnázium a poté 
začal studovat na pražské konzervatoři hru na housle. Studium 
dokončil až po válce, spolu se studiem sóĺového zpěvu, řízení sbo-
ru a dirigování. Po složení státních zkoušek vyučoval na hudební 
škole v Opočně. Už od mládí se věnoval skautingu, nosil přezdív-
ku Akéla. Stal se vedoucím družiny a později i vedoucím oddílu. 
V srpnu 1946 byl instruktorem letního skautského tábora v Hradci 
nad Moravicí. Během vojenské prezenční služby v letech 1950–1952 
založil v Mariánských Lázních pěvecký soubor a orchestr, se kte-
rým vystupoval jako dirigent. Po vojně se vrátil do Opočna. Vyu-
čoval na hudební škole, řídil mužský pěvecký sbor Vorel, založil 
Velký dětský sbor a Opočenské komorní sdružení. V roce 1958 pře-
sídlil do Nového Města, kde se stal na osmnáct let ředitelem hu-
dební školy, později LŠU Bedřicha Smetany. Škola se pod jeho 
vedením rozrostla o akordeónový soubor a roku 1960 o žákovský 
smyčcový soubor, který se stal předchůdcem dnešní Novoměst-
ské fi lharmonie. Tento žákovský orchestr se vypracoval mezi nej-
lepší dětské soubory v republice a natáčel i pro Československý 
rozhlas. V roce 1976 byl Vrchoslav kvůli svému dřívějšímu zapoje-
ní ve skautingu odvolán z funkce ředitele. Odešel na hudební ško-
lu do Hronova, kde nelenil a opět založil úspěšný žákovský or-
chestr. V roce 1989 se již jako učitel v důchodu vrátil do Nového 
Města. Vyučoval hru na housle, violu a violoncello a obnovil ko-
morní orchestr. Pedagogickou činnost ukončil v roce 1999. Během 
svého života napsal stovky vlastních hudebních skladeb pro růz-
né nástroje, písní i několik mší. V roce 1994 získal za dlouhole-
tou obětavou práci ve skautingu nejvyšší skautské vyznamenání 
Řád čestné lilie v trojlístku. U příležitosti svých 85. narozenin ob-
držel Čestné uznání města za zásluhy v oblasti hudby, skladatel-
ské činnosti a pedagogického vzdělávání. Jeho život se uzavřel 
29. září 2012.
 Jiří Hladík

Na snímku skaut Dušan Vrchoslav v roce 1946

Novoměstská fi lharmonie úspěšně
zakončila turné Noc v opeře
Na šestici koncertů zavítalo více než 2 000 diváků
Závěr roku byl pro NoFi náročný. Po dvou odehraných koncertech 
v našem domovském městě jsme se plánovali poprvé vydat do 
Broumova. Bohužel bylo nutné ze zdravotních důvodů koncert 
přesunout na první lednovou neděli. Přesto jsme se v Multifunk-
čním sále Dřevník dočkali vřelého přijetí a hrálo se nám skvěle.
 Nelze popsat slovy, jak jsme byli zaskočeni vyprodanými kon-
certy v dobrušském Kině 70 a náchodském Beránku, kde jsme tur-
né Noc v opeře zakončili. Největší výzvou pro nás bylo ale vystou-
pení ve Filharmonii Hradec Králové, kam zavítalo více než pět set 
posluchačů u kterých jsme se obávali, že nás budou srovnávat 
s profesionálními tělesy. Místní genius loci a skvělá akustika za-
působily na muzikanty, kteří ze sebe vydali vše.
 Vážíme si všech diváků, kteří se nezalekli „náročnosti“ opery 
a operety a vydali se na jeden z výše uvedených koncertů. Ti, kte-
ří si při našem vystoupení listovali Nofi nami, už zajisté vědí, že 
na jaře se vydáme do hájemství muzikálu a jazzu. O jaké skladby 
půjde konkrétně? Sledujte náš web www.nofi .cz a profi ly na so-
ciálních sítích, kde vám vše včas prozradíme.

Foto Michal Fanta Jiří Švanda



10 Novoměstský zpravodaj

KULTURNÍ UDÁLOSTI

Městský klub

Leden nového roku patří v Městském klubu především přípravám 
a plánování celého roku. Jedná se s agenturami o vystoupeních 
na jednotlivé akce, letní koncerty, také se začínají připravovat Brá-
ny města dokořán, v tomto roce naplánované na sobotu 27. dub-
na, které se poslední dobou uskutečňují jako „Spolkový den“. Dá-
váme možnost spolkům prezentovat svoji činnost na Husově ná-
městí, společně s doprovodným programem, a to samozřejmě tra-
dičně ve spolupráci se ZUŠ B. Smetany Nové Město nad Metují. 
S tou samou organizací také plánujeme realizaci 1. plesu ZUŠ v no-
voměstské sokolovně 23. března – již v lednu byl spuštěn i před-
prodej vstupenek.

Intenzivně se také již pracuje na 46. ročníku Festivalu české fi l-
mové komedie, který se uskuteční 15. až 21. září 2024. Zatím to 
vypadá, že komedií bude dostatek, jedná se s produkcemi o účas-
ti, připravuje se již tradiční doprovodný program a začínáme kon-
taktovat tradiční partnery. Festival samozřejmě uvítá i nové part-
nery a podporovatele. Skvěle vypadá i pokračování mediální spo-
lupráce např. s TV Nova a Voyo.

V novoměstské sokolovně začaly tradiční taneční kurzy pro do-
spělé s manžely Štěpovými, a tak můžeme v plesové sezóně po-
tkávat čím dál tím větší počet skvělých tanečníků.

Kino tradičně nabízí širokou plejádu premiérových fi lmů, v lednu 
dostaly velký prostor fi lmy „pro náročného diváka“, např. fi lm Chu-
dáčci, čerstvě ozdobený Zlatými glóby v projektu Tady Vary, kte-

Milí návštěvníci knihovny, ráda bych vás na tomto místě pozva-
la do knihovny na dvě výstavy, které můžete navštívit v otevírací 
době knihovny. Obě již probíhají a budou instalovány do konce 
února. První z nich je výstava digitálních koláží Miroslava Hupty-
cha, která aktualizuje myšlenkové dědictví Jana Amose Komenské-
ho ke 400. výročí napsání knihy Labyrint světa a ráj srdce. Tato 
výstava je umístěna v průjezdu knihovny.

Ve společenském sále ve třetím patře najdete výstavu ŽENA A KVĚ-
TINA obrazů Jaroslavy Pavlové malovaných různými technikami. 
Tématem obrazů je žena a příroda v mnoha podobách. Výstava je 
prodejní, pokud budete mít o nějaké dílo zájem, kontaktujte au-
torku výstavy na e-mailu: jaruszlic@seznam.cz. Klíče od výstavy si 
prosím vyzvedněte v půjčovně oddělení pro dospělé.

Nové knihy
V únoru vám nabídnu další z řady knih, které vás přenesou na jiná 
místa – ať už geografi cky, nebo třeba literárně. A jednu knihu jako 
připomínku dob, kdy cestování dál než za hranice naší země, ne-
bylo zdaleka samozřejmostí . . .

Městská knihovna

rý nabízí nevšední zážitky, exkluzivní předpremiéry a skvělou at-
mosféru s červeným kobercem a welcome drinkem.

Naše spolky pokračují v neutuchající aktivitě. Novoměstská fi l-
harmonie uskutečnila velmi úspěšné turné po Královéhradeckém 
kraji – odložený koncert v Broumově, dále pak v Dobrušce, Ná-
chodě a Hradci Králové.

Přednášky a besedy Klubu seniorů (např. s místostarostou měs-
ta panem Alešem Vrátným) se setkávají s velkým zájmem a jsme 
rádi, že tuto aktivitu můžeme společně s městem podporovat.

V prodeji jsou stále také vstupenky na divadelní představení „Tři 
letušky v posteli“ Divadla Radka Brzobohatého. Navíc se brzy do 
nabídky přidá repríza úspěšného představení „Naši furianti“ v po-
dání místního spolku NODIVSE a jednáme ještě o dalších předsta-
veních.

Děkujeme za stálý zájem o kulturu a těšíme se na naše diváky!

 Zdeněk Krákora, ředitel
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F I L M O V É  T I P Y  /  K I N 0  7 0  N O V É  M Ě S T O  N A D  M E T U J Í  /  Ú N O R

t o p  p r e m i é r y
Duna: Část druhá
Sci-Fi / Akční / Dobrodružný / Drama
USA / Kanada, 2024, délka 166 min.
Režie: Denis Villeneuve

Madam Web
Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / USA, 2024
Režie: S. J. Clarkson
Scénář: Matt Sazama, Burk Sharpless,
Kerem Sanga
Hudba: Johan Söderqvist

č e s k é  p r e m i é r o v é  f i l m y
Franta mimozemšťan
Komedie / Česko, 2024, délka 101 min.
Režie a scénář: Rudolf Havlík
Hrají: J. Prachař, T. Ramba, V. Fridrich, . . .

Matka v trapu
Komedie / Česko, 2024, délka 91 min.
Režie: Hana Hendrychová
Hrají: P. Hřebíčková, L. Vlasáková, B. Klepl,
J. Plesl, J. Švandová, M. Němec, . . .

d ě t s k é  a  r o d i n n é  f i l m y
Noemova archa
Animovaný / Dobrodružný / Muzikál
Brazílie / Indie, 2024, délka 96 min.
Scénář: Sérgio Machado

b i o  s e n i o r
Lítá v tom —  Úterý 13. února
Komedie / Romantický
Česko / Slovensko, 2023, délka 90 min.
Režie: Tomáš Dianiška

P o d r o b n ě j i  n a  w w w . k i n o 7 0 . c z

N O V I N K Y  V  M Ě S T S K É  K N I H O V N Ě

Odvaha na železné oponě – útěky do svobodné-
ho světa s pomocí neobvyklých technických pro-
středků v období 1948–1989 / Ivo Pejčoch
V pátém pokračování řady o útěcích z komunis-
tického Československa je položen důraz zejména 
na případy, při nichž se uprchlíci snažili o využití 
složitějších technických prostředků, letadel, ba-
lónů, ale i obrněných nebo dalších vozidel . . . Do 
knihy je rovněž zařazen dnes již téměř zapome-
nutý únos československého emigranta z rakous-
kého území na počátku normalizace, ale také do-
slova bizarní případ západoněmeckého občana, 
který si vynutil násilím cestu do Československa, 
kde vzápětí zahynul při přestřelce s příslušníky 
policie.

Kniha Zácestí – K transkulturní fenomenologii 
cestování a poutnictví aneb hodegetria / Franti-
šek Burda
Kniha novoměstského autora přináší do českého 
prostoru nový, občerstvující pohled na téma lid-
ského putování krajinou, městy, na putování sa-
motné. Autor nevytvořil cestopis ani encyklope-
dii, nýbrž zaznamenal spiritualitu poutníka. Tu za-
kouší se svými spolupoutníky, se svojí ženou a dět-
mi, na vlastní kůži. Titul je rodinným cestovním 
deníkem i kontextuální teologickou a kulturolo-

gickou rozpravou o cestě do blízkého i vzdálené-
ho neznáma (do míst i zákoutí lidské duše).

Peru: mýty, legendy a realita / Eva Farfánová Bar-
riosová
Ve svém poutavém cestopise nás archeoložka a vy-
hlášená turistická průvodkyně Eva Farfánová Ba-
rriosová přenáší do pestrobarevného světa Peru. 
Autorka nás provází přes pobřeží, hory, pralesy 
a jezera, odkrývajíc nejen krásu přírody, ale také 
bohatství peruánské kultury. S úžasnou invencí 
vypráví mýty a legendy, které oživují historii této 
země. Kniha je ideálním průvodcem pro každé-
ho, kdo touží objevovat peruánské poklady a zá-
roveň se chce nechat unášet kouzlem místních 
příběhů.

Šest procházek literárními lesy – Přednášky na 
Harvardově univerzitě z roku 1993 / Umberto Eco
Beletristický text je v Ecově podání lesem, kde 
může čtenář rozjímat – anebo se ztratit, chodit 
po prochozených cestách, nebo si vyšlapat svou 
vlastní. Eco vyzývá čtenáře, aby se znovu zamy-
sleli nad tím, jak čtou a co od nich text očekává. 
Na nesčetných příkladech od Tří mušketýrů přes 
romány o Jamesi Bondovi až po současné detek-
tivky (či porno) ilustruje literární techniky, kte-
rými texty dosahují svých cílů, roli, kterou v nich 
hraje čas, či míru, do jaké fi kce parazituje na rea-
litě a naopak . . .

Ve druhém pokračování epické ságy se Paul Atreides (Timothée Chalamet) spojí 
s Chani (Zendaya) a Fremenmi, aby se pomstil spiklencům, kteří zničili jeho rodinu, 
a snaží se zabránit hrozné budoucnosti, kterou může předpovědět pouze on.

Snímek vypráví o původu jedné z nejzáhadnějších hrdinek vydavatelství Marvel. Da-
kota Johnsonová jako Cassandra Webbová, zdravotnice z Manhattanu, zjišťuje, že 
možná vidí do budoucnosti. Tváří tvář tajemstvím minulosti naváže přátelství se 
třemi mladými ženami. Čeká je slavná budoucnost, nebo smrtonosná přítomnost . . .

Hlavní hrdinka Sylvie má dobré místo v reklamní agentuře, pracovní úspěchy, krásné, 
vzorné děti a její manžel je známý malíř. Všichni si zvykli, že všechno vyřeší, zařídí, 
zaplatí. Jenže v Sylvii se naráz něco zlomí a přijde chvíle, kdy chce od všeho utéct . . .

Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička 
každého druhu. Ale co když se o této tajné události dozvědí dva myšáci a ani jeden 
z nich se nehodlá vzdát svého místa? S pomocí důvtipného švába se jim podaří na 
archu dostat a společně se prosadit mezi zvířátky všech velikostí a tvarů . . .
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Únor na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, k nám na zámek můžete zavítat i během měsíce 
února, a to po předchozí objednávce. Přístupný je 1. prohlídkový 
okruh „Zámecké interiéry“, v týdnu pro skupinu minimálně 10 lidí 
a o víkendu pro skupinu minimálně 20 osob.

Nabídka pro školy
Pro zpestření výuky základních a středních škol máme připrave-
nou speciální nabídku tří edukačních programů. S pracovním lis-
tem si žáci mohou projít 1. a 2. prohlídkový okruh nebo si zvolit 
prohlídku zaměřenou na výtvarné styly s názvem „Ornament na 
zámku“.

Ubytování na zámku
Sníte o noci strávené na zámku? U nás se váš sen stane skutečnos-
tí! Nabízíme totiž celoroční ubytování ve třech stylových apartmá-
nech s královsky bohatou snídaní „na pokoj“ a prohlídkou zámku.

Dárkové poukazy
Hledáte ideální dárek pro své blízké k narozeninám, výročí či jiné 
významné události? Věnujte jedinečný zážitek! Rádi vám připraví-
me dárkový poukaz na ubytování v jednom ze zámeckých apartmá, 
prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě.

Více informací naleznete na našem webu www.zameknm.cz. O jed-
notlivých akcích či událostech vás opět budeme průběžně infor-
movat zde ve zpravodaji a na našich sociálních sítích.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Za rodinu Bartoň-Dobenín a Správu zámku vám přejeme příjemně 
strávené únorové dny.
 Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk
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Až do 17. února je k vidění v galerii Zázvorka výstava výtvarného 
spolku Naplech, který tvoří šest českých a slovenských umělkyň 
pracujících s velkoformátovým smaltem. Po prohlídce můžete v po-
kladně rovněž zakoupit porcelánové výrobky dvou vystavujících.

Letošní výstavní sezónu otevřou dvě brněnské výtvarnice: Lenka 
Kamínková a Daniela Mikulášková. Dámy představí zejména svou 
abstraktní tvorbu. Jejich uměleckou symbiózu budete moci popr-
vé spatřit na vernisáži, která proběhne v sobotu 24. února ve 14 h. 
Veřejnost je na slavnostní zahájení srdečně zvána.

Galerie je v únoru otevřena od úterý do soboty od 10 do 16 h. (po-
lední pauza 12–12.30).
 Katrin Patriková

Městská galerie Zázvorka

Přijměte pozvání na Novoměstský ples
Plesová sezóna je v plném proudu! Dovolte nám, abychom vás po-
zvali také na 33. Novoměstský ples, který se koná v pátek 8. břez-
na 2024 od 20 hodin.

V letošním roce bude Novoměstský ples hostit zámek rodiny Bar-
toň-Dobenín a program bude opravdu stát za to. Zámecké prostory 
a to, že se jedná o reprezentační ples města, by snad mohlo budit 
dojem akce jen pro vybrané. Tak tomu ale vůbec nebude, naopak.
 V duchu myšlenky, že město je zámek a zámek je město a měs-
to jsou lidé pro vás připravujeme akci, která zaujme jak milovní-
ky živé hudby a společenského tance, tak hudby reprodukované 
a tance moderního. Ve Velkém sále zámku zahraje stejná kapela 
jako v roce loňském – skvělý Levou rukou band. Otevřeny budou 
rovněž Zámecké sklepy, kde zahraje kapela Styl a v pozdějších ho-
dinách i DJ Fredy. Všude se občerstvíte výborným jídlem a kvalit-
ním pitím, dokonce i na nádvoří si budete moci popovídat u gulá-
še a svařáku.
 Vstupenky si můžete zakoupit na Husově náměstí v Městském 
informačním centru nebo na sekretariátu Městského úřadu. Re-
zervace vstupenek je možná i na telefonu: 491 472 119. Vstupenky 
do Velkého sálu se prodávají za 300 Kč, do Zámeckých sklepů za 
100 Kč. Těšíme se na setkání s vámi!

 Milan Slavík, starosta a Aleš Vrátný, místostarosta

Foto Michla Fanta

NOVOM STSKÝ
PLES

Tane ní zábava
Zámecké sklepy zámku rodiny Barto -Dobenín

Prodej vstupenek: Informa ní centrum, Husovo nám., sekretariát M stského ú adu, nebo na míst .

8. b ezna 2024
20.00 h. kapela Styl

23.00 h. DJ Fredy
(spojeno s after party po plese)

Hosté ve spole enském oble ení mohou navštívit
i zámecké prostory a využít hlavní parket.
V celém komplexu zámku budou host m

k dispozici t i bary, dva tane ní parkety, dv  pódia
a ob erstvení i na nádvo í zámku.

Zámecké sklepy budou otev eny již od 19 hodin
v etn  teplé kuchyn .

Vstupné: 100 K  (v cen  welcome drink)

Vítání občánků – upozornění
Slavnostní vítání občánků bude probíhat v Základní umělecké 
škole, Husovo náměstí 1209, Nové Město nad Metují. Rádi přiví-
táme narozené děti mezi občany našeho města.

Pokud budete mít zájem, aby bylo vaše děťátko slavnostně přiví-
táno mezi občany města, vyplňte přihlášku, kterou naleznete na 
webových stránkách (https://www.novemestonm.cz), případně nás 
kontaktujte na tel. 491 419 626, matrika, Kateřina Kantová.

 Těšíme se na vaši účast!
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Report z „Komendy“

Přestože prosinec „Zima“ naplno neovládla, tak poslední dobou se 
o slovo hlásí víc a víc. Snad sněhová pokrývka na nějaký čas vydrží. 
Když ne u nás, tak alespoň na horách, aby si žáci mohli užít pláno-
vaný lyžařský výcvik, který se uskuteční před jarními prázdninami. 
Žáci sedmých tříd opět vyrazí do Vrchlabí, kde se budou prohánět 
po sjezdovkách v Herlíkovicích a na Bubákově. Budou si tak moci 
zlepšit své lyžařské dovednosti, někteří však budou stát na lyžích 
poprvé. Budeme jim přát mnoho štěstí.
 Naši žáci se zúčastnili olympiád z českého jazyka a z dějepisu, 
někteří z nich slavili úspěchy. V budoucnu nás čeká i soutěž z fi -
nanční matematiky, doufám, že i zde budeme úspěšní.
 Na konec února se žáci těší patrně nejvíce, čekají je jarní prázd-
niny. Snad i proto zima vydrží, aby si mohli užít – sněhu nejen na 
sjezdovkách a ledu třeba na rybnících. My budeme doufat, že se 
nám vrátí „celí“. Jan Pelc

Závěr roku byl v naší školní družině ve znamení akcí. V listopadu 
jsme šili dárečky z látek s vánočními motivy, kterými jsme pak 
nazdobili stromek na Husově náměstí. Vyrazili jsme s malými, vod-
ními živly do Aquaparku v Rychnově nad Kněžnou. V bazénu se „vy-
blbly“ jak děti, tak i vychovatelky, všem vyhládlo a tak honem do 
místního bufetu, hranolky po dvouhodinovém dovádění chutnají 
obzvlášť famózně.
 V prosinci jsme nachystali další ozdobičky a zajeli nazdobit 
stromky do vánočně upravené zoo ve Dvoře Králové nad Labem. 
Nová expozice tučňáků byla pro všechny velkou zábavou, pozorovat 
opice při jejich dovádění nás na dlouho také potěšilo. Sice jsme 
nenašli naše oblíbené surikaty, ale o to větší pro nás byl zážitek 
v pavilonu žiraf, některým dětem se poštěstilo a mohly si žirafu po-
hladit. Tam jsme pobyli asi nejdelší dobu, pak ještě projít nasvícená 
zákoutí a odjezd domů. Bylo nás tolik, že jsme jeli dvěma autobusy 
a to bylo, bohužel, i hodně dětí nemocných. Děti si napsaly Ježíškovi, 
co by rády našly pod družinovým stromečkem. Mnohá přání se jim 
naštěstí vyplnila. Besídky, kdy si děti navzájem nadělí dárečky mezi 
sebou a vychovatelkami, se v každém oddělení vydařily. Zazpívali 
jsme si koledy a seznámili se s vánočními zvyky, které jednotlivé 
rodiny dodržují. Ještě jsme stihli tradičně navštívit výstavu betlé-
mů v novoměstském muzeu, kde přibyly opět nové, a „NOVOMĚST-
SKÝ BETLÉM“, který se rozrostl o další fi gurky a místa.
 A nyní jsme vykročili do dalšího roku, čeká nás spousta dobro-
družství, výletů a akcí. Soňa Novotná

Základní škola Komenského

Naše vánoční pozdravy putovaly do pěti evropských zemí a může 
za to eTwinning

V rámci hodin angličtiny ve 4. a 5. třídě jsme se zapojili do pro-
jektu posílání vánočních přání, a to v rámci eTwinningové spolu-
práce. Iniciativa eTwinning je v podstatě komunita škol v Evropě. 
Je to projekt, který je realizován za podpory Evropské unie, s cí-
lem nabídnout školám možnost jednoduchým způsobem navázat 
mezinárodní spolupráci. Do mnoha projektů se mohou zapojit 
mateřské školy, základní i střední školy. V rámci eTwinningu mo-
hou školy lehce navazovat partnerství se školami napříč Evropou 
a realizovat různé projekty – od těch kratších až po projekty, kte-
ré mohou trvat celý školní rok. Výhodou je, že účastníci projektu 
si sami určují začátek a konec spolupráce s partnerskou školou 
a realizují takovou aktivitu, kterou považují za užitečnou.

ZŠ a MŠ Krčín
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Prosinec v ZŠ Malecí

První prosincové pondělí zavítaly mezi naše deváťáky dvě student-
ky SZŠ Červený Kostelec a představily obor praktická sestra, hovo-
řily ale také o dalších oborech – masér ve zdravotnictví a nutriční 
asistent – a o zdravotnickém lyceu.

Základní škola Malecí

Začátkem měsíce proběhla soutěž o nejlepší vánoční výzdobu tříd. 
Všichni žáci a pedagogové se do této soutěže zapojili se zápalem 
a nadšením a výsledky byly opravdu krásné. Každá třída předsta-
vila unikátní a kreativní přístup.

Ve dnech 4. až 8. prosince se konala na naší škole Dějepisná olym-
piáda. Letošní téma znělo: „Každodenní život a kulturní kořeny 
českých zemí. Od Cyrila a Metoděje po Jana Husa.“ Olympiády se 
zúčastnilo 60 zájemců, kteří prokázali velmi dobré znalosti čes-
kých dějin.

V úterý 5. prosince 2023 navštívil třídy 1. stupně Mikuláš s čerty 
a anděly. Tuto akci tradičně připravili žáci 9. tříd. Děti byly větši-
nou statečné, odpovídaly Mikulášovi na otázky a předvedly pís-
ničky a básničky, některé se trochu bály.

Ve čtvrtek 7. prosince jsme v koridoru školy uspořádali tradiční 
prodejní vánoční výstavu. Ta byla zahájena hudebním vystoupe-
ním dětí ze školní družiny a pak už se příbuzní i známí pustili do 
nakupování výrobků žáků. Ti vytvořili nejrůznější vánoční dekora-
ce a dárky nebo ve školní kuchyňce upekli cukroví.

12. prosince třída 8. A navštívila klienty Oázy a společně s druháč-
ky připravili žáci krátké hudební vystoupení a zazpívali koledy. Po 
zpívání se přesunuli do jídelny, kde společně s babičkami a dědeč-
ky zdobili perníčky.

V úterý 12. prosince se děti ze školní družiny konečně dočkaly to-
lik očekávaného představení kouzelníka Rena. Děti s nadšením 
sledovaly všechna jeho kouzla, triky a dětský údiv nebral konce.

Ve školním kole soutěže „Hledáme nejlepšího mladého chemika 
ČR“ účastníci napsali vědomostní test. Tři nejlepší postoupili do 
krajského kola, a to dívky z 9. B: Viktoria Grohoľová, Lada Litterba-
chová a Markéta Mrázková. To se uskutečnilo 12. prosince v pros-
torách SPŠCH Pardubice.

14. prosince se na SPŠ stavební v Náchodě uskutečnil Okresní pře-
bor školních družstev v šachu. V kategorii 2. stupně ZŠ a odpoví-
dajících tříd víceletých gymnázií získal náš tým ve složení Šimon 
Krása, Kristián Barva, Ondřej Říha a Matyáš Krása, všichni 9. roč-
ník, vynikající 3. místo hned za gymnázii.

V týdnu od 11. do 15. prosince proběhla konverzační soutěž v an-
glickém jazyce. Účastnilo se jí 29 žáků druhého stupně. Soutěžící 
měli možnost konverzovat s rodilým mluvčím Stuartem Wilsonem 

 Protože to byl náš první projekt, zvolili jsme jednodušší va-
riantu, kdy naším úkolem bylo vytvořit 50 vánočních přání a ta po-
slat do různých evropských zemí. V našem projektu byly zapojeny 
tyto země: Francie, Itálie, Řecko, Litva, Slovensko a z ČR naše škola. 
Žáci tvořili přání při hodinách pracovních činností nebo výtvar-
né výchovy. Všechna přání, kromě toho, že byla ručně vyrobena, 
měla také text v angličtině, a to už byl úkol pro hodiny anglic-
kého jazyka. Cílem projektu bylo zlepšit si angličtinu, motivovat 
žáky učit se cizí jazyk, aby se dokázali domluvit nejen s kamarády 
z cizích zemí. Žáci se do výroby přání pustili s nadšením, aby vrs-
tevníci z jiných zemí viděli, že si na výrobě přání dali opravdu zá-
ležet – a aby právě ta jejich přání nejen potěšila, ale také se i líbi-
la. S napětím jsme všichni očekávali přání, která naopak ze zahra-
ničí dorazila k nám do školy. Před Vánoci jsme se dočkali a určitě 
bylo zajímavé porovnávat přání z různých zemí.

 Mgr. Soňa Paarová
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na vylosované téma. V únorovém okresním kole bude naši školu 
reprezentovat Stela Syrovátková z 9. B a Dan Rott ze 7. B.

V průběhu prosince navštívily šesté ročníky fi rmu Bushmaster, kte-
rá sídlí v Novém Městě nad Metují. Jedná se o jednu z největších 
fi rem zabývající se chovem terarijních zvířat v České republice.

Dne 19. prosince se děti z 1. B vypravily na vycházku ke krmelci 
a zvládly udělat radost zvířatům, protože do krmelce přibylo mno-
ho pochoutek.

Ve čtvrtek 21. prosince se na druhém stupni uskutečnily předvá-
noční aktivity na stanovištích, jako např. volejbal, vánoční hologra-
my, chemické vánoční pokusy, vánoční únikovka s iPady, VR brýle 
a další. Následovaly vánoční besídky ve třídách, které předtím pro-
běhly už i na prvním stupni. Tam si ráno děti z hudebních kroužků 
připravily i krátké vystoupení.

V hodinách informatiky proběhla také Vánoční soutěž formou kví-
zu, na 1. místě skončil Prokop Kroul z 6. A a Tomáš Kolarik z 8. C.

 Mgr. Ivana Rydlová
Více informací a fotografi e na www.zsmaleci.cz

Úspěšné akce našeho fotokroužku

Bájo Česká Skalice uspořádalo další části celoroční soutěže V hlav-
ní roli MATERIÁL, tentokrát na téma SKLO a KOV. Z fotografi í na té-
ma SKLO se porotě nejvíce líbilo Deštivé okno Pavly Suchánkové 
ze 4. A. V závěrečné části soutěže na téma KOV získala hlavní cenu 
Adéla Hanzlová z 5. A a čestné uznání Barbora Horáková z 8. B. 
Také Galerie výtvarného umění v Náchodě vyhlásila výtvarnou 
soutěž, a to na téma Hra a čas. V mladší kategorii udělila porota 
2. místo Mikuláši Pecharovi (4. B), ve starší kategorii získala též 
2. místo Aneta Tomášová ze 7. A. V krásných prostorách galerie dále 
vystavují tito naši autoři: Ondřej Pavlát, Ema Hladíková, Radim 
Semerák, Barbora Horáková, Marek Semerák, Markéta Mrázková, 
Adrian Hladík, Eliška Flégrová, Adéla Hanzlová, Tereza Hospodářo-
vá, Pavla Suchánková a Zuzana Suchánková. Naši mladí fotografo-
vé se též účastní soutěžní výstavy Inspirace Boženou N., kterou po-
řádá Knihovna Barunky Panklové v České Skalici.
 Eva Vincencová

Základní škola "Malecí"

zve p edškoláky na radi ní

Termíny e kání:
15. 2.     14. 3.     25. 4.     

23. 5. + informa ivní ch zka pro rodi e ve borovn
 (d i b do  v ŠD)

a : od 15.00 do 15.45 hodin

P i e i prohlédno  škol , vyzko še
i  paní i elko  r zné ak ivi y,

podíva  e do školní dr iny.

Nezapome e p ez vky, pa elky, n ky a pi í.

PŘEDŠKOLNÍ
DÍLNIČKY

Mikuláš Pechar – Hra (ocenění 2. místa ve fotosoutěži)



únor 2024 17

ŠKOLY INFORMUJÍ

Pravidelné okénko II. / 24

Drazí čtenáři a přátelé naší ZUŠky,
únor se zdá být tichý a dlouhý – bez koncertů a vystoupení. Ovšem 
toto ticho značí předzvěst velké bouře v podobě mnoha koncertů, 
soutěží a vystoupení, které nás čekají. Máte se na co těšit!

Příprava na jarní koncerty a soutěže
Největší hudební tělesa naší školy se pomalu připravují na kon-
certy, které je čekají, ale také na soutěže. Tou nejvíc zásadní pří-
pravou je víkendové soustředění. Čas, kdy se žáci společně se 
svými učiteli vydají ven – zpoza zdí naší školy, z města pryč. Ko-
lektivy nejen že mají prostor pro mnoho soustředěné práce, kte-
rá se během běžných vyučovacích hodin nedá zvládnout. Přede-
vším tráví čas společně a nové zážitky posilují právě toho kolek-
tivního ducha, který je při společném výkonu neméně důležitý 
(vedle technicky zvládnutých partů).

Archi con Brio se připravuje na Soutěžní přehlídku pro jazzové sou-
bory a taneční orchestry. Jedná se o krajskou přehlídku, která se 
koná v Týništi nad Orlicí. Archi con Brio bude pravděpodobně je-
diný smyčcový orchestr v kategorii a bude soutěžit společně s big 
bandy. Držme tedy palce, ať se příprava a soutěžní koncert vydaří!

Dechový orchestr se chystá na Soutěžní přehlídku pro dechové 
orchestry v Úpici, soutěží se budou účastnit i žáci smyčcového 
a klavírního oddělení samostatně. Zlomte vaz!

ZUŠ Bedřicha Smetany První ples ZUŠ
V předchozím čísle jsme vás informovali o jedné z novinek letoš-
ního roku. Tou je první ples ZUŠ, na který vás znovu srdečně zve-
me! Připravený je samozřejmě bohatý hudební program k posle-
chu, ale především k tanci. Chybět nebude ani taneční vystoupe-
ní a bohatá tombola.
 Vstupenky jsou k dispozici v předprodeji, tak neváhejte! Bude-
me se na vás těšit.
 Lucie Kotěrová

Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Pozvánka na Maturitní ples SPŠ

Vážení přátelé, rádi bychom vás pozvali na Maturitní ples průmy-
slovky, který se koná 9. února v novoměstské sokolovně. Ples je 
určen nejen našim žákům, ale i jejich rodičům, kamarádům, učite-
lům a široké veřejnosti.
 Vstupenky na ples můžete zakoupit v předprodeji v SPŠ. Kon-
taktní osobou je Mgr. Eva Cohornová, e-mail: eva.cohornova@sko-
lynome.cz, tel. 733 511 938.
 Vstupenky bude možné zakoupit i 9. února přímo v pokladně 
v sokolovně. Sokolovna bude otevřena od 18 hodin.
 A co vás na plese čeká kromě tradičního šerpování a skvělé 
zábavy? Hudbu obstará DJ Pedro, který bude hrát klasiku k tanci, 
ale i na přání. Moderátorem plesu bude Vlasta Suk z Rádia Bla-
ník. Dále soutěž o ceny a Fotoboxik.cz.
 Přijďte si s námi užít náš Maturitní ples!
 Mgr. Eva Cohornová

Primární protidrogová prevence v odborné škole

V měsíci lednu jsme do několika tříd naší školy pozvali poručíka 
Mgr. Miroslava Mervarta, komisaře a preventistu pro Náchodsko. 
Z nabídky programů jsme pro žáky prvních, druhých i třetích roč-
níků učebních oborů vybrali přednášku s názvem „Tvoje cesta na-
čisto“. Pan poručík žákům vysvětlil trestněprávní odpovědnost 
v důsledku užívání návykových látek, vysvětlil pojmy trestního 
a přestupkového práva vztahující se k problematice návykových 
látek, jejich užívání a prodeji. Během interaktivní přednášky žáci 
zhlédli krátká videa se skutečným příběhem, tím byli vtaženi do 
děje a mohli se zapojit do diskuze. Na závěr měl pan poručík při-
pravený dotazník, který všichni vyplnili. Žáci celou přednášku sle-
dovali se zájmem a aktivně se zapojovali.
 Mgr. Hana Holečková



Školní turnaj ve fl orbalu

V prosinci se zástupci žáků všech ročníků učebních oborů SPŠ, OŠ 
a také ZŠ utkali v předvánočním fl orbalovém turnaji. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 7 týmů, které byly rozděleny do 2 skupin. Z nich 
pak vzešli soupeři o celkové umístění.

Z vítězství se zaslouženě radovali hráči týmu Šneci (SPŠ), ti ve fi -
nále porazili mužstvo Klobásníců (SPŠ) a na místě třetím skončili 
hráči týmu ZŠ Králíček. Vítězné týmy získaly sladké odměny, kte-
ré upekli žáci oboru Cukrář. Poděkování patří všem soutěžícím, 
ale i organizátorům za krásné sportovní dopoledne.
 Julie Hovorková

Základní škola – škola pro udržitelný život

Základní škola se zapojila do programu „Škola pro udržitelný ži-
vot“, který bude realizován v rámci projektových dnů v průběhu 
celého školního roku. Tento program zastřešuje Středisko ekolo-
gické výchovy – SEVER, jenž k němu vytvořilo podrobnou metodi-
ku. Prostřednictvím aktivit a plnění postupných kroků by měli 
žáci získat bližší vztah k okolnímu prostředí a také si osvojit do-
vednosti potřebné při projektové činnosti. Postupně budou zkou-
mat a vyhodnocovat, jaká pozitiva a negativa jsou spojená s mís-
tem, kde se škola nachází. Vyvrcholením programu bude realizace 
žáky vymyšleného projektu, který alespoň malým dílkem přispěje 
k vylepšení okolí školy (pro žáky ale i místní obyvatele). Již pro-
běhly první dva úvodní projektové dny, v nichž si žáci užili aktivity 
zaměřené na posílení spolupráce ve skupině a vnímání přírody 
všemi smysly.

18 Novoměstský zpravodaj

ŠKOLY INFORMUJÍ

I přesto, že je projekt zaměřen především na druhý stupeň, aktiv-
ně se do něj zapojili také žáci 1., 2. a 3. ročníku. V úvodu prvního 
dne vysvětlila paní učitelka dětem, jak je důležité chránit a starat 
se o okolí svého bydliště – a v tomto případě také o okolí naší 
školy v Novém Městě nad Metují. Následoval krátký fi lm, v průbě-
hu kterého proběhla řízená diskuze dětí. Předem položené otázky 
měly dětem pomoci pochopit hlavní myšlenku autorů projektu, 
kterou je: „Každý jedinec může pomoci a zapojit se do zlepšení 
životního prostředí kolem nás a vymyslet něco moc důležitého. 
Kdo jiný, než právě ty?“ Tito naši nejmenší si následně formou 
aktivit procvičili schopnost komunikace a spolupráce v kolekti-
vu. Povídali si, hráli hry, malovali své krásné město a také zkusili 
krátkou meditaci. Děti pochopily, že i když jsou teprve malými ob-
čany města, mohou i ony objevit něco ke zlepšení životní úrovně 
a možná také najít nějaké tajemství ukryté ve středu města . . .

 Bc. Michaela Černá a Eva Benešová

Férové dětství pro znevýhodněné
i talentované děti
Nadační fond Férové dětství působí od roku 2021 po celé ČR, tedy 
i v regionu Královéhradeckého kraje. Zaměřujeme se na podporu 
sociálně a zdravotně znevýhodněných dětí, jejichž rodiny se ocitly 
v nepříznivé situaci. Podporujeme ale i talentované děti, kterým 
rodinné zázemí neumožňuje rozvoj jejich zjevného talentu. Obrá-
tit se na nás může kdokoliv, kdo je motivovaný svou situaci zlepšit 
a chce na ní aktivně pracovat. Naší snahou je pomoci rodině tak, 
aby se znovu neocitla ve stejné nepříznivé situaci.

Podporu znevýhodněných dětí vnímáme ze dvou stran. Na jedné 
straně je dítě se svými potřebami. Na straně druhé je celý rodin-
ný celek, který se ocitl v nepříznivé situaci. Ta negativně ovlivňu-
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Univerzita třetího
věku

OPĚT ZAČÍNÁME
 v pátek 9. února 2024

od 9.00 v Kině 70

Zveme všechny zájemce na nový semestr Univerzity
třetího věku. Téma pro letní semestr je:

Každodenní život v barokních
Čechách a Moravě

Pro více informací volejte: 491 419 655 nebo 
491 419 657.

je naplňování potřeb dětí a naopak, potřeby dětí jsou někdy tak 
náročné, že se rodina dostane do situace, kdy už nemá možnost 
je dále hradit.
 „Speciální terapie pro Davídka jsou už pro nás fi nančně neúnos-
né. I přes to, že vidíme, jak moc mu prospívají, jejich zvyšující se 
cena je už nad naše možnosti.“

Finanční příspěvek na potřeby dítěte je jen dílkem v celkové pod-
poře rodiny při řešení nepříznivé situace. Podporu nastavujeme 
tak, aby se tato situace v rodině neopakovala. Často ve spolupráci 
se sociálními službami, zdravotními institucemi, školami. Máme 
ale i vlastní obsáhlejší programy podpory. Obrátit se proto na nás 
může kdokoliv, kdo je motivovaný svou situaci zlepšit a chce na 
ní aktivně pracovat.
 „Taneční kroužek pomohl mým vnučkám překonat období po 
smrti jejich mámy. Zapomínají tam na chvíli na svoje obvyklá trá-
pení. Jsou spokojené a z každého tréninku se vrací s velkou rados-
tí, která jim vydrží i pár dní potom.“

Víme, že každá rodina potřebuje pomoci v nepříznivé situaci ji-
nak, a proto přistupujeme ke každé žádosti individuálně. Součás-
tí jednání se žadatelem je vždy osobní rozhovor. Ten je důležitý 
pro pochopení kontextu požadavku. Během rozhovoru prochází-
me i výhled žadatele do budoucna. Mluvíme o možnostech řeše-
ní situace. Ne vše je vždy možné zaznamenat na papíře.

Kontaktovat nás můžete přes formulář na našem webu www.fero-
vedetstvi.cz. Najdete zde i více informací o našem nadačním fondu.

Veronika Schwarzová
ředitelka Nadačního fondu Férové dětství

~
Jsme tu pro  děti, kterým 

štěstí v životě nepřálo,

a pomáháme  jim zažít
o kousek  radostnější 
dětství.


→→

- zdravému vývoji dítěte,

- zlepšení jeho sociálního nebo zdravotního znevýhodnění,

- zlepšení a stabilizaci rodinné situace.

 Podpora
je určena těm, kteří:

- jsou motivovaní zlepšit nepříznivou situaci dítěte,

- doloží, že aktivně usilují o zlepšení fi nanční situace rodiny,

- jsou ochotni se zamyslet nad svou situací a nahlédnout

 na ni i z jiné perspektivy,

- se mohou s námi sejít osobně nebo se spojit online.

- terapie nebo jiné speciální služby podporující   

 psychomotorický vývoj dítěte,

- zdravotní nebo kompenzační pomůcky,

- doučování, obědy ve škole, školní družina, internát,   

 volnočasové aktivity dětí.

 Příklady možné
podpory*:

 Pomáháme uhradit aktivity 
a pomůcky pro děti, které 
prokazatelně a objektivně 
přispívají ke:

*Podpora uvedených aktivit má svá pravidla

a podmínky. Informujte se o nich na nf@ferovedetstvi.cz. 

Doporučujeme žádost podat s dostatečným předstihem. 

Náklady nelze proplácet zpětně.

Není zde uvedeno to, s čím potřebujete pomoc?

Zavolejte nám.

 





nf@ferovedetstvi.cz

tel.: 608 456 451

www.ferovedetstvi.cz
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Hokejová sezóna se zvolna blíží do fi niše
Od začátku října hokejisté TJ Spartak zápolí v krajské lize dospě-
lých. Ta se letos hraje společně v rámci Královéhradeckého a Par-
dubického kraje, do 21. 2. 2024 se odehrají zápasy základní části, 
následovat pak bude vyvrcholení v podobě vyřazovacích soubojů 
o titul přeborníka. Jelikož do této fáze postoupí pouze osm celků 
ze 17, jsou důležité veškeré body, které se nám podaří vybojovat.
 Aktuálně v neúplné tabulce, poznamenané řadou odložených 
utkání, držíme vynikající třetí místo a nejsme daleko od umístění 
v první čtyřce, která bude mít ve druhé fázi výhodu většího počtu 
domácích utkání.
 K tomu, abychom byli úspěšní i ve zbylých zápasech, potřebuje-
me i pomoc vás, diváků a fanoušků. Rádi vás proto uvidíme v ocho-
zech zimního stadionu v Krčíně při mistrovských utkáních.

Přehled domácích utkání, která na nás ještě čekají:
neděle 4. února / 17 h. TJ Spartak vs. HC Kohouti Č. Třebová
středa 14. února / 19 h. TJ Spartak vs. HC Slovan M. Třebová
neděle 18. února / 17 h. TJ Spartak vs. HC Hlinsko Horses

Další program, včetně utkání na ledě soupeřů, naleznete na na-
šem webu www.tjspartak.cz a FB stránkách.
 V krátkosti se můžeme podívat i na to, jak si naši hráči vedou 
v individuálních statistikách. Nejvíce bodujícím hráčem našeho 
týmu – i celé soutěže – je Štěpán Matějček, který k dnešnímu dni 
(tj. k 15. 1. 2024) nastřádal 52 bodů za 22 gólů a 30 nahrávek. Druhý 
v pořadí (v rámci soutěže na 5. místě) je Jan Řezníček se 41 body 
(17 gólů a 24 nahrávek). Bronzový stupínek (a 13. místo celkově) 
v našem týmu patří Janu Černému za 35 bodů (15+20).
 Mezi obránci je nejproduktivnějším hráčem Mikuláš Pohl s 25 
body (10 branek a 15 nahrávek), což znamená i 4. místo v celkovém 
pořadí soutěže na tomto postu. Druhý stupínek drží Jakub Mert 
za 19 bodů (5+14), celkově je na hezkém 12. místě. Třetí do party 
je Radek Velinský se 17 body (4+13), které jej posílají na celkovou 
20. příčku. V této sezóně se bohužel nesledují statistiky brankářů.

 Text a foto Petr Lukášek

TJ Spartak NM

Z činnosti oddílu žen seniorek
TJ Sokol Nové Město nad Metují
Členky oddílu žen seniorek Sokola Nové Město nad Metují se pra-
videlně scházejí ke zdravotnímu cvičení dvakrát týdně, v úterý na-
večer a ve čtvrtek dopoledne. Některé členky ještě v pátek navečer 
nacvičují skladbu Babí léto na letošní všesokolský slet, který je vy-
vrcholením činnosti České obce sokolské. Tímto zveme další senior-
ky a zájemce o zdravotní cvičení v sokolovně, aby přišli mezi nás.

Stepík Nové Město nad Metují
Jaký sport vybrat pro naše děti radí Zuzana Zazvonilová, maminka, 
trenérka, závodnice / 1. část

Když vybíráme sport, kterému by se mělo věnovat naše dítě, chce-
me, aby splňoval hned několik požadavků. Měl by být pro naše 
děti zdravotně přínosný, měl by utužit jeho charakter, měl by mu 
přinést nové schopnosti a dovednosti a mnoho jiného. Je na nás 
představit našim dětem různé druhy sportu, provést je tím počá-
tečním výběrem . . . – to ale není zrovna nejjednodušší disciplína. 
Dovolte mi vám tímto článkem podat pomocnou ruku a představit 
vám jeden z tanečních sportů pro holky i kluky – aerobik.

Málokterý sport má tolik různých proměn a variant jako právě ae-
robik. Jedná se o taneční sport, jehož základem jsou aerobikové 
kroky a prvky, které mají svá pravidla a techniku – to vše na zákla-
dě zásad zdravého pohybu kosterního a svalového aparátu. Neod-
dělitelnou součástí tohoto sportu je samozřejmě moderní hudba. 
Aerobik mohou děti cvičit komerčně na skupinových lekcích nebo 
mohou trénovat závodní aerobik v týmu či jednotlivě.

Prostředí aerobikových klubů je otevřeno děvčatům i chlapcům od 
nejútlejšího věku až po dospělé. Kluby nabízí týmový nácvik cho-
reografi í, choreografi e pro jednotlivce, dua i tria. To nejdůležitější 

Kromě cvičení se věnují i turistickým akcím, které jsou otevřené 
i nečlenům Sokola. Letošní sezónu členky zahájily na začátku led-
na opakovaným výletem za betlémy do Opočna. Již v loňském roce 
je uchvátila zcela unikátní výstava betlémů umístěná ve výlohách 
prodejen a oknech domů v centru města, uspořádaná spolkem 
Senioři z Opočenska. Na více než 40 místech byla vystavena díla 
rozměrná i drobná, vytvořená různými technikami z papíru, dře-
va, keramiky, příze, perníku, vosku a dalších materiálů. Jak uvedla 
při komentované prohlídce předsedkyně spolku paní Rohlenová, 
část vystavených betlémů je originálním dílem nadšených členů 
spolku. Uspořádání výstavy vyžaduje několik měsíců práce členů 
spolku a ochotu majitelů nemovitostí betlémy vystavovat po dobu 
jednoho měsíce. Je to obdivuhodná sousedská součinnost s vý-
sledkem, který přináší potěšení návštěvníkům z blízka i vzdále-
nějších míst. Také novoměstské sokolky byly potěšeny prohlídkou 
výstavy i navázáním přátelských kontaktů s členkami spolku. Zce-
la mimořádný slunečný zimní den umožnil účastnicím část zpáteč-
ní cesty mezi Opočnem a Dobruškou absolvovat pěšky po znače-
né cyklostezce.

Jitka Rýdlová
členka Sokola Nové Město nad Metují
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je ale samotná podstata aerobiku. Nejen že se děti hýbou zdravě, 
technicky správně, tak, aby jim pohyb neubližoval, ale získají cit 
pro rytmus a hudbu, základ pro správné držení těla, naučí se ko-
ordinaci a orientaci v prostoru. Postupně zvýší svou fyzickou sílu 
a pohyblivost, naučí se koncentraci a budou vylepšovat svou po-
hybovou paměť. V kolektivu se naučí společné komunikaci a smy-
slu pro fair play, naučí se nacházet kompromis a společně táhnout 
za jeden provaz. Najdou přátelství a oporu mezi svými vrstevní-
ky a získají zdravé sebevědomí – ať již při předvádění choreogra-
fi e na vystoupeních pro rodiče, tak na profesionálních závodech. 
Pokud ale od sportu chceme všechny tyto přidané hodnoty, jas-
ná volba padne na sportovně-závodní formy aerobiku.

Má-li vaše dítě rádo hudbu a pohyb, nepreferuje-li konkrétní druh 
sportu, ale pohyb jako takový, nabízí se některá z lekcí aerobiko-
vého klubu Stepík Nové Město nad Metují, kterou si po domluvě 
můžete přijít vyzkoušet. Rádi vás tam uvidí.
 Zuzana Zazvonilová

Zimní mistrovství České republiky
v plavání
Zimním mistrovstvím České republiky mladšího žactva, které se 
konalo o víkendu 9.–10. prosince v Kladně, ukončili svou plavec-
kou sezónu pro rok 2023 naši dvanáctiletí plavci Natálie Poláčko-
vá a Boris Čečetka.

Během víkendových závodů, kterých se zúčastnilo 98 plaveckých 
oddílů a klubů, nastoupil každý z nich na 6 startů svých nejsilněj-
ších disciplín.

Boris nastoupil na tratě 200 m volný způsob, 100 m polohový 
závod, 50 m volný způsob, 100 m znak, 200 m znak a 100 m vol-

ný způsob, kde získal 23. místo, 2 x 22. místo, 20. místo, 18. místo 
a 15. místo.
 Natálie nastoupila na tratě 100 m prsa, 100 m znak, 100 m motý-
lek, kde obsadila 12. místo, 23. a 10. místo, krásné 4. místo a 2 x 
5. místo na 100 m polohový závod, 200 m polohový závod a 200 
metrů prsa.
 Na medaile to sice tentokrát nestačilo, ale už pouze účast na 
takto velkých celorepublikových závodech, kde se sejde výběr 
nejlepších z nejlepších, je úctyhodná a zaslouží si pochvalu. Stálo 
za tím mnoho práce, úsilí a odhodlání na trénincích a velká mo-
tivace, zvládání stresu a překonávání sebe sama na startech. 
Zkrátka mnoho psychických i fyzických sil obou závodníků.

Gratulujeme! Renata Šmejkalová, trenérka
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Hledáme dobrovolníky do našeho
Mateřského centra Na zámečku
Hledáme pomoc při střídání v našich programech, ať už při stře-
dečním nebo čtvrtečním dopoledni. Máme prima hernu pro děti 
a občas potřebujeme pomoci s dozorem a organizací, abychom 
zajistili bezpečnou a pohodovou hru pro naše malé návštěvníky.

Hledáme rodiče, kteří jsou ochotni vypomoci, když někdo nemůže 
dorazit kvůli nemoci nebo jiným závazkům. Každá ruka navíc je 
vítána!

Můžete u nás ale vést i kroužek nebo workshop a přinést do na-
šeho centra něco nového. Pokud máte něco, co byste chtěli sdílet 
s dětmi nebo rodiči, dejte nám vědět. Přemýšlíte, jak se přidat do 
našeho týmu? Napište nám e-mailem na adresu: mcnazamecku@
gmail.com.

Našim dobrovolníkům nabízíme na oplátku vstup zdarma na 
všechny události, akce, přednášky a workshopy. Zároveň bychom 
vás rádi pozvali na Dětský karneval, který se uskuteční 7. února.

V únoru se můžete též těšit na workshop s názvem ,,Home-offi ce 
s dětmi aneb Jak se z toho nezbláznit?“ Workshopem vás prove-
de PhDr. Eliška Kodyšová, Ph.D. – psycholožka zabývající se výzva-
mi rodičovství, certifi kovaná lektorka PREP.

NODIVSE se chystá na štace
Drazí přátelé divadla, s radostí se vrháme do nového kalendářní-
ho roku! S první zkouškou jsme probrali, jaké máme plány, jaké 
sny a jaké nás čekají štace.

Představení v okolí Nového Města nad Metují
8. března představíme naši poslední inscenaci, Naši furianti, v Ja-
senné. Stejný titul zopakujeme i v Novém Městě nad Metují, a to 
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17. dubna v Kině 70. Vrátíme se ale i k naší autorské hře Nahoru – 
Na horu, kterou uvedeme ve Vrchovinách.
 Bližší informace o tom, kde a kdy budeme hrát, naleznete na na-
šich webových stránkách www.nodivse.cz.

Divadelní přehlídky a festivaly před námi
Jako každý rok, tak i letos máme v plánu vyjet na některé naše 
oblíbené divadelní festivaly a přehlídky. V červnu se chystáme do 
Hradce Králové na vyhlášené REGIONY, v září do Dětenic, kam se 
velice rádi vracíme, ale také třeba do Police nad Metují. Příleži-
tostí pro reprezentaci novoměstských ochotníků se najde jistě víc 
a my je velice rádi využijeme! Držte nám palce, ať zdraví slouží 
celému souboru, abychom zvládli uskutečnit vše, co máme v plánu!
 A také se s námi těšte i na drobné novinky, které bychom rádi 
uvedli v našem krásném městě! Lucie Kotěrová
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Vyrobeno v Kladském pomezí – poznejte
to nejlepší z regionálních specialit
Kladské pomezí se již osmým rokem řadí k regionům s vlastní 
ochrannou známkou regionálních výrobků. Úspěšným procesem 
certifi kace jich do této chvíle prošlo více než dvacet a všechny se 
právem pyšní označením Regionální produkt Kladského pomezí. 
Patří mezi ně nejrůznější lahůdky, bytové doplňky, šperky, tradič-
ní hračky, mýdla či koupelové soli.

Loni na podzim se jejich pomyslná rodina rozrostla o další dva. 
Prvním z nich jsou svíčky ze včelího vosku Petry Švarcové z Nového 
Města nad Metují, která se jejich tradiční ruční výrobou zabývá již 
deset let. Tyto svíčky s několikasetletou historií byly v dávných do-
bách spíše luxusním zbožím. Dnes si jejich typickou vůni a vzhled 
můžeme dopřát všichni. Jsou velmi dekorativní a při zapálení vy-
kouzlí příjemnou atmosféru. Druhým nově certifi kovaným produk-
tem je originální keramika Jany Mertlíkové z Olešnice u Červené-
ho Kostelce. Její autorské výrobky v podobě květináčů, pítek pro 
ptáčky či jiné ozdobné keramiky prochází tradičními fázemi výroby 
jako je sušení, dvojí pálení a glazování.

Stěžejním cílem certifi kace je podpora lokálních výrobců, tvůrců a 
umělců a propagace jejich produktů pod jednotnou značkou. Jde 
o ocenění za čas a péči, které výrobě věnují, i za myšlenku, kterou 
svým výrobkům vdechli. Pro certifi kaci musí být splněno hned ně-

Občanská poradna Náchod
je tu pro vás i v roce 2024
Občanská poradna poskytuje bezplatné sociálně-právní pora-
denství v oblasti dluhové problematiky. Sepisujeme návrhy na 
povolení oddlužení, poradíme vám v oblasti exekucí, splátko-
vých kalendářů, komunikaci s věřiteli, osobním rozpočtem.

Řešíme i otázky spadající do pracovně-právních vztahů (vznik a zá-
nik pracovního poměru, odstupné, nevyplacená mzda). Můžete se 
na nás obrátit i v případě, pokud řešíte rozvod a s ním spojené 
důsledky, výživné, úpravu výchovy a výživy. Lze se na nás obrátit 
i při řešení reklamací, odstoupení od smlouvy (energie), vyúčto-
vání. Oblast, která je v poradně velmi často řešena, se týká i ná-
jemních vztahů (nájemní smlouva, skončení nájemního vztahu, 
kauce, nájemné). Poradenství z oblasti dědického práva je také 
vyhledávaným tématem, a to především v souvislosti s dědický-
mi skupinami, závětí, dluhy v dědictví, vyděděním.

Můžete nás kontaktovat i v případě řešení problému v oblasti 
trestního řízení, náhrady škody aj. Našim klientům pomáháme 
získat potřebné informace a dovednosti pro dosažení jejich práv.

Nejsme advokátní poradnou, nepracují u nás advokáti, nemůže-
me vás proto zastupovat u soudu ani vám sepisovat listiny, smlou-
vy, odvolání. Poskytneme vám právní radu, informaci a podpoří-
me vás při sepsání návrhů, žalob apod.

Pokud hledáte pomoc při řešení vašich problémů a nevíte, na 
koho se obrátit, kontaktujte nás na tel. 734 370 960. Poradenství 
je poskytováno bezplatně.

Poradna sídlí v ulici Weyrova 3, Náchod, v prvním patře. V případě 
dotazů nás můžete kontaktovat také e-mailem: opnachod@ops.cz. 
Další informace o službě naleznete na www.ops.cz. Můžete využít 
i virtuálního asistenta na www.ops.cz.

Provozní hodiny poradny: pondělí 9–18 h.; úterý, středa 9–15 h.; 
čtvrtek 9–17 h. (polední přestávka 12–12.30 h).

 Mgr. Lenka Sedlářová

KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ

kolik kritérií. Nutností je původ výrobku z regionu Kladské pomezí, 
ale komise hodnotí například také původ surovin, ze kterých je 
výrobek tvořen, podíl ruční práce, originalitu nebo to, nakolik je 
proces výroby šetrný k životnímu prostředí.

Regionální produkty Kladského pomezí jsou k dostání v různých 
kamenných obchodech, na trzích, jarmarcích a dalších akcích, ale 
také na e-shopech jejich autorů. Mnohé z nich můžete zakoupit 
také v místních informačních centrech. Přehled všech naleznete 
na našem webu www.kladskepomezi.cz.

Kladské pomezí je obecně prospěšná společnost, jejímž cílem je šetrný rozvoj cestov-
ního ruchu. Jejím zakladatelem je Svaz cestovního ruchu Kladské pomezí, který sdružuje 
více než 40 měst, obcí a soukromých subjektů.
Kladské pomezí je taktéž ofi ciální název turistické oblasti v severovýchodních Čechách 
při hranici s Polskem, která zaujímá rozlohu bývalého okresu Náchod a částečně zasahu-
je do okresu Trutnov v oblasti Jestřebích hor. Název vychází z historie, kdy tudy prochá-
zela důležitá obchodní stezka spojující Prahu s polským Kladskem.

Kontakt: Kladské pomezí, o. p. s.
Karlovo náměstí 179, 547 01 Náchod
www.kladskepomezi.cz
e-mail: info@kladskepomezi.cz

Foto Martin Kábrt
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P O H Á D K O V É  P O L O L E T N Í  P R Á Z D N I N Y

Pátek 2. února / od 8 do 15 hodin
Máme pro vás připravené pohádkové soutěže a spoustu nových, nejen 
pohádkových, společenských her. Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnutý oběd).
S sebou: přezůvky, pohodlné oblečení, svačinu, pití.
Věková kategorie: 6–12 let. Bližší info na tel. 724 004 084.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků.

Sobotní keramika
Sobota 3. února / od 14 do 17 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo má chuť tvořit.
Vchod z boku budovy. Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 hodinu – 60 minut 
(můžete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny). Bližší info na tel. 724 004 084.

Keramika pro příchozí
Středa 7., 14. a 21. února / od 17 do 19 hodin
Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 hodinu. Bližší info na tel. 724 004 084.

Minecraft!
Středa 7. února / od 16 do 17 hodin
Pro všechny děti od 8 let. Přijďte do Stonožky strávit odpoledne
ve společnosti této nezávislé počítačové hry. Krychlový 3D svět už čeká
na vás a vaše kamarády v naší počítačové herně!
Cena: 40 Kč. Bližší info na tel. 774 619 032.
Přihlaste se online nejpozději do 5. 2. 2024.

Srdíčkový deníček
Pondělí 12. února / od 15 do 16 hodin
Pro všechny děti od 7 let. Společně vyrobíme deníček na zapisování
všeho důležitého. Protože bude mít tvar srdíčka, můžeš jej darovat
k valentýnskému svátku. Cena: 30 Kč. Bližší info na tel. 724 004 084.
Přihlaste se online nejpozději do 8. 2. 2024.

Závody supersportů
Středa 21. února / od 16 do 17 hodin
Pro všechny děti od 8 let. Sešlápnout plynový pedál nejen v závodních
speciálech můžete právě toto středeční odpoledne. Hrajeme nejnovější 
Forzu 5 a Forzu Horizon 4. Přijďte si zazávodit! Cena: 40 Kč.
Bližší info na tel. 774 619 032. Přihlaste se online nejpozději do 19. 2. 2024.

Keramické kraslice
Pátek 23. února / od 15 do 16 hodin
Pro všechny děti od 6 let. Společně vytvoříme z keramické hlíny kraslice, 
které se budou hodit pro velikonoční výzdobu nebo je můžeš darovat
koledníkům. V březnu se sejdeme ještě jednou a kraslice budeme barvit.
Cena: 40 Kč. Bližší info na tel. 724 004 084.
Přihlaste se online nejpozději do 21. 2. 2024.

J A R N Í  P R Á Z D N I N Y  2 0 2 4

Pondělí s XBOXem
Pondělí 26. února / od 8 do 15 hodin
V první den jarních prázdnin si užijeme nejen strhující automobilové závody, 
horolezeckou stěnu a tenisová utkání, ale budeme také objevovat rozlehlý 
svět LEGO. Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnutý oběd). S sebou: přezůvky,
pohodlné oblečení, svačinu, pití. Věková kategorie: 6–16 let.
Bližší info na tel. 774 619 032. Na akci se přihlaste online nejpozději
do 19. 2. 2024.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků.

Zvídavé úterý
Úterý 27. února / od 8 do 15 hodin
V úterý na vás ve Stonožce čeká nejen ukázka práce 3D tiskárny, ale také 
sestavení malého elektrického obvodu, tvorba „placky“ s vlastním motivem 
a spousta další zábavy pro všechny zvídavé děti.

Dům dětí a mládeže Stonožka Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnutý oběd). S sebou: přezůvky, pohodlné oble-
čení, svačinu, pití. Věková kategorie: 7–16 let. Bližší info na tel. 774 619 032. 
Na akci se přihlaste online nejpozději do 19. 2. 2024.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků.

Středa plná deskovek
Středa 28. února / od 8 do 15 hodin
Máte rádi deskové hry? Ve Stonožce vás v tento den čekají známé
i neznámé, jednoduché i složitější. Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnutý oběd).
S sebou: přezůvky, pohodlné oblečení, svačinu, pití. Věková kategorie:
7–16 let. Bližší info na tel. 774 619 032. Na akci se přihlaste online
nejpozději do 19. 2. 2024.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků.

Čtvrtek se zvířátky
Čtvrtek 29. února / od 8 do 15 hodin
Čeká nás procházka za zvířaty do Klopotovského údolí spojená se soutěžní 
stopovanou. Prohlídka zvířat ve Stonožce, zajímavosti, hry. V případě 
nepříznivého počasí náhradní program v budově. Cena: 250 Kč (v ceně je 
zahrnutý oběd a materiál). S sebou: přezůvky, přiměřené oblečení, svačinu 
a pití. Věková kategorie: 7–12 let. Bližší info na tel. 724 004 084.
Na akci se přihlaste online nejpozději do 19. 2. 2024.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků.

Eskymácký pátek
Pátek 1. března / od 8 do 15 hodin
Pokud se chcete dozvědět něco o životě Eskymáků, zároveň si užít
mrazivé dobrodružství a vydat se na polární záchrannou výpravu, přijďte
do Stonožky! Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, pohodlné oblečení, svačinu a pití.
Věková kategorie: 7–12 let. Bližší info na tel. 724 004 084.
Na akci se přihlaste online nejpozději do 19. 2. 2024.
Akce se uskuteční při minimálním počtu 10 účastníků. 
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Výstavy v Novém Městě nad Metují
13. 11.–22. 2. – Městská knihovna
Labyrint světa (1623–2023)
Výstava digitálních koláží Miroslava Huptycha aktualizuje
myšlenkové dědictví Jana Amose Komenského
ke 400. výročí napsání knihy Labyrint světa a ráj srdce.

23. 11.–3. 2. – Městská galerie Zázvorka
Naplech – skupina šesti umělkyň pracující především
s výtvarnou technikou smaltu. Otevřeno – úterý až neděle
10–12 a 12.30–16 hodin.

2. 1.–28. 2. – Městský úřad, schodiště
Miroslav Holča – Finále Evropského poháru
v paralukostřelbě
Výstava fotografi í. Otevřeno v pracovní dny Městského
úřadu.

únor až duben – Městské muzeum
Dušan Vrchoslav – výstava ke 100. výročí narození hudebního
skladatele a pedagoga. Otevřeno – úterý až neděle 10–12
a 12.30–16 hodin.

22. 2.–19. 5. – Městská galerie Zázvorka
Daniela Mikulášková (volná tvorba)
Lenka Kamínková (malba)

Únor–duben: otevřeno – úterý až sobota 10–12 a 12.30–16 hodin
Květen: otevřeno – úterý až neděle 9–12 a 12.30–17 hodin

Klub seniorů Dobrá pohoda

Čtvrtek 1. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Beseda s panem Milanem Závišem – ze zámeckých sklepů 
a spižíren.

Čtvrtek 8. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Videoprojekce s průvodním slovem o Kolumbii – MUDr. Monika 
Fajmanová.

Úterý 13. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Promítání fi lmu „Lítá v tom“ – Bio senior.

Středa 14. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Videoprojekce s průvodním slovem o misi v Ugandě –
p. Filip Laštovic.

Čtvrtek 22. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Setkání a povídání s ředitelem Městského klubu
panem Zdeňkem Krákorou.

Úterý 27. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Promítání záznamu z divadelního představení „Koule – Dramox“.

Čtvrtek 29. února / setkání ve 14.30 h. v kině
Přednáška paní Denisy Plškové o sociálních problémech
a o nabídce sociálních služeb v Novém Městě nad Metují.

Stále jsou volná místa na rekondiční pobyt v Sezimově Ústí.

KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu,
v neděli a ve svátek od 8 do 12 hodin.
Po celý víkend jsou k dispozici dva lékaři.

Sobota–neděle 3.–4. února
Zubní praxe, s. r. o. (MUDr. Radka Prouzová)
Jugoslávská 33, Náchod, tel. 602 234 217

Sobota–neděle 3.–4. února
Frydent, s. r. o. (MDDr. Martin Kyselý)
Rokolská 123, Nový Hrádek, tel. 495 496 030

Sobota–neděle 10.–11. února
ZNL, s. r. o. (MUDr. Lukáš Neoral)
17. listopadu 291, Police nad Metují, tel. 602 333 427

Sobota–neděle 10.–11. února
MUDr. Petr Kalfus
Česká 50, Jaroměř, tel. 704 544 075

Sobota–neděle 17.–18. února
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorské 672, Náchod, tel. 737 449 355

Sobota–neděle 17.–18. února
MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D.
(MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.)
ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují, tel. 491 520 373

Sobota–neděle 24.–25. února
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 423 748

Sobota–neděle 24.–25. února
SK – clinic, s. r. o. (MDDr. Klára Peterková Malychina)
Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec,
tel. 739 963 202

Svá životní jubilea v lednu 2024 oslavili
70 | Pavol Hlôška 75 | Iva Skládalová
70 | Zdenka Nováková 75 | Jiřina Švorcová
70 | Jaroslav Šmída 80 | Jana Majerská
75 | Ladislav Krýda 85 | Josef Krása
75 | Josef Mathes 91 | Josef Holý
75 | Zdeněk Příhoda 94 | Vlasta Černá

Rozloučení se zesnulými

Kateřina Macková, Miloslava Páblová,

Přemysl Rezek, Josef Škoda, Květoslava Žáková

 Čest jejich památce

V  P R O S I N C I  2 0 2 3  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Oslavencům hodně štěstí, pevné zdraví
a vše nejlepší přeje redakce.

Muzeum Náchodska
nově nabízí muzejní kufříky
Jste milovníky historie, máte v plánu navštívit Náchodsko, ale 
nevíte, jaký program připravit pro děti? Chcete společně s nimi 
poznat místní dějiny a důležitá historická témata? V tom případě 
pro vás máme řešení – muzejní kufříky, nový produkt Muzea Ná-
chodska!

I v období „mimo sezónu“ myslí Muzeum Náchodska na své ná-
vštěvníky a vymýšlí, jak jim návštěvu svých objektů co nejvíce 
zpříjemnit. Posledním velkým počinem v tomto ohledu je vytvo-
ření zcela nového produktu pro rodiny s dětmi – muzejních kufří-
ků. Díky nim se hravou formou seznámíte s lokální historií nejen 
uvnitř muzejních expozic, ale také venku v prostoru města. Pro-
jekt je připraven pro tři města, ve kterých má Muzeum Náchod-
ska své pobočky – pro Náchod, Hronov a Polici nad Metují.
 Hrou vás provedou jednotliví maskoti muzea. V Náchodě se pro-
to můžete těšit na loupeživého rytíře Jana Koldu ze Žampachu, 
v Hronově na spisovatele Aloise Jiráska a v Polici nad Metují se 
vás ujme opat tamního kláštera Jan Chotovský z Chotova. Tyto his-
torické postavy vás prostřednictvím doprovodných aktivit sezná-
mí s příběhem města a s vybraným obdobím jeho dějin. Během 
plnění úkolů budete pracovat s muzejní expozicí, významnými 
městskými památkami i pomůckami v kufříku. Svůj volný čas tak 
strávíte procházením po městě, objevováním skrytých krás, plně-
ním zábavných úkolů a aktivním poznáváním místní historie.

Více informací o projektu se dozvíte na www.muzeumnachodska.
cz/muzejni-kufriky.
 Projekt vznikl za fi nanční podpory Ministerstva kultury v dotač-
ním programu Podpora výchovně vzdělávacích aktivit v muzejnictví.

 Tomáš Menec

 Změny v nemocnici Náchod
Přesun všeobecné interní ambulance do dolního areálu ONN

Vážení pacienti a návštěvníci naší nemocnice, chceme vás upozor-
nit na změny v naší nemocnici.
 V pondělí 15. ledna došlo k přesunu všeobecné interní ambulan-
ce z horního areálu do dolního, konkrétně do prostor urgentního 
příjmu v pavilonu D.

Směřujte tedy výhradně do všeobecné interní ambulance v dol-
ním areálu nemocnice do prostor urgentního příjmu v pavilonu D. 
Trasa je značená orientačními cedulemi a také červenými puntíky 
na chodníku.

Od tohoto data je všeobecná interní ambulance k dispozici nepře-
tržitě 7 dní v týdnu pouze v dolním areálu.

Zároveň upozorňujeme, že v horním areálu nemocnice zůstávají: 
odborné interní poradny (kardiologická, nefrologická, endokrino-
logická, diabetologická), UZ vyšetření srdce, ergometrie, spiromet-
rie a holtery.

Na spirometrii a holtery se prosím nově objednávejte na tel. čísle: 
491 601 717.
 Děkujeme za pochopení.

Vzpomínka
S láskou a věrností vzpomínáme na našeho milovaného manžela 
a tatínka pana Josefa Matuše z Nového Města nad Metují, který by 
se dožil 90 let dne 23. února 2024. Současně si připomeneme dne 
11. března 2024 smutné 44. výročí jeho úmrtí. Stále vzpomínáme. 

 Manželka a děti
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Novoměstský SWAP se blíží!
Připravte se na vzrušující víkend plný sdílení a udržitelnosti na 
Novoměstském SWAPu, který se rychle blíží! Dne 10. a 11. února 
se Malý sál Kina 70 promění v kreativní prostor pro všechny, kdo 
chtějí oživit svůj šatník bez zbytečného utrácení.

Tato akce není jen o výměně oblečení, ale o vytváření silnějších 
komunitních vazeb a podpoře udržitelného životního stylu. Při-
neste kousky, které si už neobléknete, a možná si odnesete něco, 
co vás nadchne a inspiruje.

Příprava je klíčová:
» Vyberte oblečení, které je stále v dobrém stavu a připravené na 
druhý život.
» Zkontrolujte pravidla SWAPu na naší facebookové stránce, abys-
te měli přehled o tom, co je možné přinést.
» Přemýšlejte o tom, co byste chtěli najít, abyste mohli efektivně 
prohledávat nabídku od ostatních.

Součástí události bude i dětský koutek s aktivitami, které podpo-
rují smyslový rozvoj a zaručují zábavu i pro ty nejmenší.

Harmonogram události je následující:

Sobota 10. února: Sběr oblečení bude již v sobotu, aby měl per-
sonál dostatek času vše připravit na nedělní SWAP. V čase mezi 
12.00 až 16.00 h. budeme přijímat oblečení, kterým chcete tuto 
událost podpořit.

Neděle 11. února: Ofi ciální výměna oblečení proběhne v neděli 
od 13.00 do 17.00 hodin. Přijďte s prázdnou taškou a odneste si 
cokoliv, co se vám bude líbit.

Novoměstský SWAP je více než jen akce, je to zážitek, který spo-
juje lidi a propaguje myšlenku, že móda může být zároveň krásná 
a ekologická. Přijďte se podívat, prozkoumat a zapojit se do této 
skvělé iniciativy. Uvidíme se tam!

 Barbora Weber Radilová a Romana Hladíková

12. kulturní sezóna časopisu Swing
Dagmar Pecková, Škvoreckého Zbabělci, Swingová tančírna, nebo Ondřej 
Havelka – 12. kulturní sezóna časopisu Náchodský SWING začíná . . .
V letošním roce nás mimo jiných důležitých událostí čeká i sté výročí na-
rození Josefa Škvoreckého. A protože je pro časopis Náchodský SWING nej-
slavnější náchodský rodák velmi zásadní osobou, vždyť před více než šest-
nácti lety mimo jiné schválil název časopisu a (prý poctěn a rád) svolil, aby 
i plánovaná náchodská kavárna, kde si dnes podává kliku řada známých 
osobností kulturního života, byla pojmenována jeho jménem Škvorecký 
Café, ponese se letošní rok tak trochu ve znamení jeho života a díla. Odrazí 
se nejen v programu kavárny Náchodského SWINGU, ale také ve dvanácté 
kulturní sezóně Náchodský SWING uvádí.
 A tak už 17. února zavítá do Jiráskova divadla v Hronově soubor Klicpero-
va divadla, který přijede se skvělou adaptací Zbabělců. Čeká vás nejen té-
měř celý královéhradecký divadelní soubor, ale také výtečná dixielandová 
kapela, která dává inscenaci ten správný dobový šmrnc, nádherné dívky 
včetně ikonické Ireny a báječní mladí muži v čele s odvážným Dannym Smi-
řickým v rozkošném podání Williama Valeriána.
 Obdobím nylonového věku nazval Josef Škvorecký první tři poválečná lé-
ta (1945–48). Ta byla dobou největšího rozkvětu českého swingu. Není tedy 
divu, že na Josefa Škvoreckého myslel i Ondřej Havelka, když se svými Me-
lody Makers vydával v roce 2021 album nazvané Swing nylonového věku. 
Na koncert, který naváže na toto album, můžete vyrazit do Jiráskova divadla 
v Hronově v sobotu 20. dubna.
 3. června si v náchodském Beránku nenechte ujít hodinu zpěvu a života, 
kde se ve své velké činoherní premiéře v roli Marie Callas představí jedi-
nečná Dagmar Pecková. Kdo mohl ve chvíli, kdy v Městském divadle v Mla-
dé Boleslavi dostal umělecký šéf souboru a režisér inscenace Petr Mikeska 
ten skvělý a vzhledem k její činoherní nezkušenosti vysoce riskantní nápad 
svěřit tuto postavu světově známé operní divě, tušit, že ji za tento ojedině-
lý výkon čeká nominace na Thálii. 22. června vás mezi bedly a potápky a pří-
mo do sálu, kde hrával i jazzem a děvčaty posedlý Josef Škvorecký, vtáh-

www.kupvstupenku.cz

Design: tomasbdinka.cz

Hronov / Jiráskovo divadlo / 19:00

ne Prima Jazz Band. Jako za studentských let Josefa Škvoreckého se společ-
ně s kapelou přesuneme do tančírny v Hostinci U Nováků na Lipí, tedy 
do míst, kde se odehrával nejen skutečný Škvoreckého maturitní večírek, 
ale třeba i tancovačka z poslední kapitoly Prima sezóny.
 Vstupenky (na některé z akcí už jen pár posledních) jsou k mání v regio-
nálních informačních centrech a na www.kupvstupenku.cz.

 Tak příjemné kulturní zážitky a vítejte v dobré společnosti!
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Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

placená inzerce

placená inzerce
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Reprezenta ní ples m sta
Nové M sto nad Metují

P edprodej vstupenek: Informa ní centrum, Husovo nám. a sekretariát M stského ú adu, tel. 491 472 119

8. b ezna 2024
20.00 h.

Zámek rodiny Barto -Dobenín
Kapela: Levou rukou band

P edtan ení, vystoupení sportovního klubu Stepík,
bohatá tombola, ob erstvení na sále, na nádvo í

a v Zámeckých sklepích 


